

## Bakan Bak: Çocuklarımızı sporla buluşturacağız

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, "Sporun birleştirici gücüyle çocuklarımızı sporla buluşturacağız, onları kötü alışkanlıklardan uzak tutacağız. Spor disipliniyle, okuluyla, vatanıyla ve milletini seven gençler olarak, bu ülkenin bireyleri olarak yetişmelerini sağlayacağız" dedi. **Sayfa 7'de**



## "Weekend Sivas ile Sivas'a daha çok turist gelecek"

Sivas Valisi Dr. Yılmaz Şimşek, "Weekend Sivas" projesine ilişkin açıklamalarda bulunarak, Ankara'dan Sivas'a düzenlenecek iki gecelik tur programının Eylül ayında başlayacağını söyledi. Kültür Sanat Muhabirleri Derneği tarafından Kültür ve Turizm Bakanlığının katkılarıyla düzenlenen "7. Medya, Kül-

tür Sanat ve Turizm Buluşmaları" kapsamında gazeteciler, Atatürk ve Kongre Müzesi, Sivas'ın UNESCO Dünya Mirası Listesi'ndeki Divriği Ulu Camii, Sivas ve Darüşşifası ile Kangal Köpek Üretim ve Eğitim Merkezi başta olmak üzere kentin tarihi, kültürel ve doğal zenginliklerini inceledi. **Sayfa 8'de**

## Efes Opera ve Bale Festivali'nde 'Zorba' sahnelendi

9'uncu Uluslararası Efes Opera ve Bale Festivali kapsamında Ankara Devlet Opera ve Balesi tarafından sahnelenen "Zorba" balesi, Efes Antik Tiyatrosu'nda yaklaşık 3 bin sanatseverle buluştu. Seyircinin isteği üzerine final bölümü defalarca tekrarlandı. **Sayfa 2'de**



# Başkent

ANKARA'NIN GAZETESİ

7 Temmuz 2026 Salı

www.baskentgazete.com.tr

FİYAT: 7 TL

## İstanbul'dan sonra Ankara'ya 5G destekli akıllı yol

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, "Ankara Çevre Otoyolu'nda, K-AUS Test ve Uygulama Koridoru oluşturulmasına yönelik proje çalışmalarımız devam ediyor. Bu koridorla birlikte, bağlantılı ve otonom araç teknolojilerinin daha geniş bir alanda test edilmesini ve uygulanmasını amaçlıyoruz" dedi. **Sayfa 3'te**



# Erdoğan, dünya liderlerini ağırlayacak

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, aralarında ABD Başkanı Donald Trump, Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, İngiltere Başbakanı Keir Starmer, Almanya Başbakanı Friedrich Merz ve İtalya Başbakanı Giorgia Meloni'nin de bulunduğu 32 devlet ve hükümet başkanıyla bir araya gelecek. Savunma yatırımlarının artırılması kararı bağlamında atılan adımlar ve İttifakın caydırıcılık ve savunma alanındaki gayretlerinin 360 derecelik bakış açısıyla değerlendirileceği zirvede, liderler Avrupa-Atlantik coğrafyasına yönelik tehditler, riskler ve sınamalar hakkında stratejik düzeyde görüş alışverişinde bulunulacak.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 36'ncı NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi'nde devlet ve hükümet başkanlarını ağırlayacak. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 7-8 Temmuz'da Ankara'da düzenlenecek zirve kapsamında, Cumhurbaşkanlığı Külliyesinde, 32 devlet ve hükümet başkanıyla bir araya gelecek.

Erdoğan, aralarında ABD Başkanı Donald Trump, Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, Finlandiya Cumhurbaşkanı Alexander Stubb, Slovakya Cumhurbaşkanı Peter Pellegrini, İngiltere Başbakanı Keir Starmer, Almanya Başbakanı Friedrich Merz, İtalya Başbakanı Giorgia Meloni, Kanada Başbakanı Mark Carney, Arnavutluk Başbakanı Edi Rama, Bulgaristan Başbakanı Rumen Radev, Karadağ Başbakanı Miloşko Spajic ve NATO Genel Sekreteri Mark Rutte ile Avrupa Konseyi Başkanı Antonio Costa'nın bulunduğu liderlerle görüşecek.

Erdoğan'ın, bugün ABD Başkanı Trump ile baş başa görüşmesi ve ortak basın toplantısı düzenlemesi bekleniyor.

Cumhurbaşkanı Erdoğan ve eşi Emine Erdoğan, bu akşam devlet ve hükümet başkanları ile eşleri onuruna Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde yemek verecek. Erdoğan, yarında liderleri alana gelişlerinde karşılayacak ve aile fotoğrafı çekilecek. NATO Genel Sekreteri Mark Rutte'nin açılış konuşmasının ardından toplantıda Cumhurbaşkanı Erdoğan ve liderler konuşma yapacak.

Toplantı sonrasında Cumhurbaşkanı Erdoğan, ABD Başkanı Trump ve bazı liderler Beştepe Millet Sergi Salonu'nda ayrı ayrı basın toplantısı düzen-



leyecek. Savunma yatırımlarının artırılması kararı bağlamında atılan adımlar ve İttifakın caydırıcılık ve savunma alanındaki gayretlerinin 360 derecelik bakış açısıyla değerlendirileceği zirvede, liderler Avrupa-Atlantik coğrafyasına yönelik tehditler, riskler ve sınamalar hakkında stratejik düzeyde görüş alışveri-

şinde bulunulacak. Ukrayna'daki durum ve İttifakın günyinde son dönemde meydana gelen gelişmelerin ele alınacağı zirveye, NATO üyesi 32 devlet ve hükümet başkanının yanı sıra, 100'e yakın bakan, çok sayıda üst düzey diplomat, uluslararası kuruluş temsilcileri ve davetliler katılacak. (AA)



## "Türkiye'nin NATO içinde çok ayrı ve özel bir yeri var"

Türkiye'nin NATO Daimi Temsilcisi Büyükelçi Basat Öztürk, Türkiye'nin üretim kapasitesi, yaklaşık 4 bin savunma sanayisi şirketine sahip olması, savunma sanayisi ihracatında dünyada ilk 10 ülke arasında yükselmesi ve sektörde 100 bini aşkın, genç ve nitelikli mühendis ile teknik personelin görev yapmasının da öne çıkan unsurlar arasında yer aldığını belirterek, tüm bunların NATO müttefikleri tarafından dikkatle takip edildiğini ve takdirle karşılandığını aktardı. **Sayfa 4'te**



## Külliye, 36'ncı NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi'ne hazır

Türkiye'nin ev sahipliğinde bugün başlayan 36'ncı NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi'nin hazırlıkları tamamlandı. Cumhurbaşkanlığı Külliyesi, iki gün boyunca NATO üyesi 32 üye ülkenin devlet ve hükümet başkanını, binlerce diplomatı, gazetecileri ve davetlileri ağırlayacak.

Güvenlikten lojistiğe, iletişimden teknolojiye kadar tüm hazırlıkların tamamlandığı zirve kapsamında liderler, NATO'nun caydırıcılık ve savunma kapasitesinin güçlendirilmesi, Avrupa-Atlantik güvenliği, savunma harcamaları, ittifakın geleceğine ilişkin stratejik hedefler ile bölgesel ve küresel güvenlik meselelerini ele alacak. **Sayfa 4'te**



## "NATO 3.0 söylemiyle gündeme gelen bu zirve çok önemli"

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, "NATO 3.0 söylemiyle gündeme gelen bu zirve çok önemli. Hem NATO'nun geleceği açısından hem de küresel mimarinin nasıl şekilleneceği açısından Ankara'da çok önemli konular konuşulacak." dedi. **Sayfa 4'te**

## "45 milyon vatandaşa kronik hastalık taraması yapıldı"

"Sağlıklı Türkiye Yüzyılı" vizyonu doğrultusunda sağlık sistemini güçlendirecek kapsamlı uygulamalar kapsamında, 598 Aile Sağlığı Merkezi açıldı, 45 milyon vatandaşa kronik hastalık taraması yapıldı, bekleyen randevu sayısı 322 bin seviyesine geriledi. Son 2 yılda ayrıca, sigara bırakma polikliniklerinin sayısı 1577'ye yükseldi ve polikliniklerde 497 bin 622 muayene gerçekleştirildi, 782 yeni ilaç geri ödeme kapsamına alınırken, yerli Kalp-Akciğer Makinesi ile ilk açık kalp ameliyatı gerçekleştirildi. **Sayfa 6'da**

## Şiş suya balıklama atlamak boyun kırıkları ve felç riskini artırabiliyor

Yaz aylarında deniz, havuz, dere ve gölet gibi su alanlarının kullanımının artmasıyla özellikle şiş suya yapılan balıklama atlayışlara bağlı boyun kırıkları vakaları yaşandığı belirtilerek, derinliği ve zemin yapısı bilinmeyen sulara atlanmaması uyarısında bulunuldu. Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Nöroloji Ortopedi Hastanesi Başhekimisi Doç. Dr. İzzet Bingöl, deniz, havuz, gölet ve dere gibi su alanlarında yapılan dikkatsiz davranışların kalıcı sağlık sorunlarına yol açabildiğini söyledi. **Sayfa 6'da**



## NATO Zirvesi'nde liderlerin ulaşımı için özel tasarım 10 TOGG modeli hazırlandı

Türkiye'nin yerli ve milli otomobili TOGG'un limuzin versiyonundaki 10 aracı Ankara'da düzenlenecek 36'nci NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi'nde liderlerin ulaşımında kullanılmak üzere hazırlandı.

Ankara'da NATO Zirvesi için Türkiye'nin yerli ve milli otomobili TOGG T10X'in özel olarak tasarlanan limuzin modelleri protokol filosuna dahil edildi.



ATO Congressium önünde görüntülenen 10 limuzin arasında kırmızı-beyaz renklerin kullanıldığı modellerin yanı sıra, turkuaz tonlar ve motiflerin yer aldığı özel tasarımlar da bulundu. Hazırlanan araçların, zirve alanındaki kısa mesafeli ulaşımında saatte yaklaşık 50 kilometre hızla hizmet vereceği öğrenildi. Araçların, belirlenen protokol güzergahları arasında kontrollü şekilde görev yapması bekleniyor. (AA)



## Öğrencilerden görme engelliler için akıllı gözlük

Ankara'da Başkent Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü öğrencileri, görme engelli bireylerin günlük yaşamında çukur, araç, ağaç gibi farklı engelleri algılayıp, sesli bildirimde bulunan akıllı gözlük geliştirdi.

Başkent Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü öğrencileri Ata Eren Tekeli, Dilan Saygılı, Mehmet Kaan Yılmaz ve Güneş Gürlek, görme engelli bireylerin günlük yaşamda karşılaştıkları zorlukları azaltmak amacıyla "Safe Step" isimli akıllı gözlük projesi geliştirdi. Akıllı gözlük, üzerinde bulunan kamera sayesinde çevredeki nesnelere gerçek zamanlı olarak analiz ediyor. Akıllı gözlük tarafından elde edilen veriler Bluetooth bağlantısı üzerinden geliştirilen mobil uygulamaya aktarılıyor ve kullanıcıya sesli olarak iletiliyor. Sistem; insan, araç, ağaç, merdiven ve çukur gibi engelleri tespit etmenin yanı sıra Türk lirası banknotlarını da algılayarak kullanıcıya sesli geri bildirim sağlıyor. **Sayfa 3'te**

# Ankara Film Festivali için yarışma başvuruları başladı

Dünya Kitle İletişimi Araştırma Vakfı öncülüğünde sinema sektörünün en prestijli etkinliklerinden biri olarak kasım ayında düzenlenecek olan 37'nci Ankara Film Festivali kapsamında resmi yarışma başvuru süreci başladı.

Makbule AKGÜL

Dünya Kitle İletişimi Araştırma Vakfı tarafından düzenlenen 37'nci Ankara Film Festivali, bu yıl da Türkiye sinemasının yeni yapımlarını ve yaratıcı isimlerini bir araya getirmeye hazırlanıyor.

Türkiye'nin köklü sinema etkinliklerinden Ankara Film Festivali, 12-20 Kasım 2026 tarihleri arasında Kızılay Büyüklü Fener Sineması'nda gerçekleştirilecek. Dünya Kitle İletişimi Araştırma Vakfı tarafından organize edilen festival, otuz yedinci yaşını kutlarken sektörün önde gelen isimlerini bir araya getirecek.

Festival yönetimi, üç ulusal yarışma için son başvuru tarihini 11 Eylül 2026 Cuma olarak açıkladı. Her yıl Türkiye sinemasının öne çıkan yapımlarını ilk kez Ankara'lı izleyiciyle buluşturan festival, bu yıl da bağımsız sinemanın en önemli buluşma noktalarından biri olmayı hedefliyor.

Festivalin en prestijli bölümlerinden biri olan Ulusal Uzun Film Yarışması'nda bu yıl 13 farklı kategoride ödül sahiplerini bulacak. Yarışmada İnci Demirkol En İyi Film Ödülü, Mahmut Tali Öngören En İyi İlk Film Ödülü, En İyi Yönetmen, En İyi Kadın Oyuncu, En İyi Erkek Oyuncu, yardımcı oyunculuk ödülleri, Onat Kutlar En İyi Senaryo Ödülü, En İyi Görüntü Yönetmeni, En İyi Sanat Yönetmeni, En İyi Özgün Müzik ve En İyi Kurgu ödülleri yanı sıra FİLM-YÖN En İyi Yönetmen Ödülü ile SİYAD En İyi Film Ödülü de sahiplerini bulacak. Ulusal Belgesel Film Yarışması'nda En İyi Belgesel, Ulusal Kısa Film Yarışması'nda ise En İyi Film ödülü verilecek.



## Muharrem'in bereketi Yenimahalle'de yaşandı

Yenimahalle Belediyesi Muharrem Ayı dolayısıyla bu yıl da ilçenin dört bir yanında 50 bin porsiyon aşureyi vatandaşlara dağıttı. Karşıyaka İş Merkezi önünden başlanan aşure lokması dağıtımını Batıkent Murat Karayalçın Meydanı'nda son buldu.

Yenimahalle sakinlerinin geniş katılım gösterdiği aşure ikramları; Karşıyaka İş Merkezi önlü, Gazi Mahallesi, Şentepe Müslüm Gürses Parkı, Şentepe Abdurrahman Öğültürk Pazar Yeri, Demetevler Pazar Yeri, Yenimahalle Rağıp Tüzün Parkı ve Batıkent Murat Karayalçın Meydanı'nda gerçekleştirildi.

### FARKLILIKLARIMIZLA GÜZELİZ

Vatandaşlarla aşure lokmasını pay eden Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, "Muharrem Ayı, birlik ve beraberliğimizin ne kadar önemli olduğunu simgeleyen kutsal bir aydır. Muharrem Ayı'nın, ülkemizin birlik, beraberlik ve refahına vesile olmasını tutulan oruçların, yapılan ibadetlerin kabul olmasını diliyorum. Aşure birçok çeşidin bir araya gelerek oluşturduğu çok lezzetli bir tatlıdır. Biz de tıpkı aşure gibi farklılıklarımızla birlikte güzeliz. Aşure Gününde paylaşmanın ve yardımlaşmanın önemini bir kez daha hatırlayalım ki paylaşmanın bereketi hepimizle olsun" dedi. (Haber Merkezi)

## Pursaklar'da bir yıllık emek melodilere dönüştü

Pursaklar Belediyesine bağlı Yaşam Merkezinde piyano eğitimi alan kursiyerler, bir yıl boyunca sürdürdükleri eğitim sürecinin sonunda gösterdikleri gelişimle takdir topladı.

Pursaklar Belediyesi'ne bağlı Yaşam Merkezinde Sabır, azim ve disiplinle piyano dersi alan kursiyerler, bir yıl boyunca edindikleri bilgi ve becerileri sergileyerek müzikte kaydettikleri gelişimi ortaya koydu.

Yaşam Merkezlerinde verilen sanat eğitimlerinin bireylerin gelişiminde önemli bir yere sahip olduğunu belirten Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, "Sanatla bü-

### FESTİVALİN AFİŞİNİ GENÇ TASARIMCILAR BELİRLEYECEK

Festivalin gelenekselleşen afiş yarışması için de başvurular sürüyor. Türkiye'deki üniversitelerin grafik tasarımı, görsel iletişim tasarımı ve güzel sanatlar fakültelerinde öğrenim gören öğrenciler ile mezunlarına açık olan yarışmada son başvuru tarihi 18 Eylül 2026

Cuma olarak açıklandı. Seçici kurulun değerlendirmesi sonucunda kazanan tasarım, festivalin 2026 yılı resmi afişi olarak kullanılacak. Sonuçlar ise 9 Ekim 2026 tarihinde kamuoyuyla paylaşılacak. Festival yetkilileri, yarışmalara ilişkin başvuru koşulları, teknik şartname ve başvuru formlarının festivalin resmi internet sitesi üzerinden erişime açık olduğunu duyurdu.



## Efes Opera ve Bale Festivali'nde 'Zorba' sahnelendi

9'uncu Uluslararası Efes Opera ve Bale Festivali kapsamında Ankara Devlet Opera ve Balesi tarafından sahnelenen "Zorba" balesi, Efes Antik Tiyatrosu'nda yaklaşık 3 bin sanatseverle buluştu. Seyircinin isteği üzerine final bölümü defalarca tekrarlandı.

Makbule AKGÜL

9'uncu Uluslararası Efes Opera ve Bale Festivali, Ankara Devlet Opera ve Balesi'nin sahnelediği "Zorba" balesiyle devam etti. Efes Antik Tiyatrosu'nda yaklaşık 3 bin kişinin izlediği gösterinin finali, seyircinin yoğun "bis" isteği üzerine defalarca tekrarlandı. Sanatçılar, temsilin ardından dakikalarca ayakta alkışlandı.

Devlet Opera ve Balesi Genel Müdürlüğü tarafından düzenlenen festival kapsamında sahnelenen iki perdelik eser, Efes Antik Tiyatrosu'nda izleyiciyle buluştu. Mikis Theodorakis'in halk ezgilerinden beslenen müzikleri eşliğinde sahnelenen eser, özellikle sirtakiyle tamamlanan final bölümüyle büyük beğeni topladı.

Yunan yazar Nikos Kazancakis'in dünyaca ünlü romanından uyarlanan, koreografisi ve librettosu Lorca Massi-

ne'e ait "Zorba", küçük bir Yunan kasabasına gelen Amerikalı John'un Marina'ya duyduğu aşk etrafında gelişen olayları konu alıyor.

Marina'nın köylüler tarafından dışlanması ve trajik sonuyla ilerleyen hikâye, Zorba karakterinin yaşamı yeniden sirtakiyle kucakladığı final sahnesiyle umut ve hüznü bir araya getiriyor. Eserin dekor ve oryantal kostüm tasarımı Gürcan Kubilay, kostüm tasarımı Tülay Şimşek, ışık tasarımı ise Fuat Gök imzasını taşıyor.

### FESTİVAL "TOSCA" OPERASİYAL SONA ERECEK

Uluslararası Efes Opera ve Bale Festivali, yarın akşam Giacomo Puccini'nin dünyaca ünlü eseri "Tosca" ile final yapacak.

Izmir Devlet Opera ve Balesi Orkestrası, Korosu, Solistleri ve Çocuk Korosu tarafından sahnelenecek eser, Orkestra Şefi Roberto Gianola yönetiminde ve Yiğit Günsoy rejisiyle Efes Antik Tiyatrosu'nda izleyici karşısına çıkacak. 1800'ü yılların Roma'sında geçen "Tosca", polis müdürü Scarpia, ressam Cavaradossi ve opera sanatçısı Tosca arasındaki aşk, iktidar ve ihanet ekseninde gelişen dramatik hikâyeyi sahneye taşıyor.



## AHMET BATMAN

### Çok Zamanımız Varmış Gibi



Çok Zamanımız Varmış Gibi  
"Çok zamanımız yok ama bugünümlü var. Ve bazen bir ömre sığın bütün güzellikler, tam da bugünün içinde saklı oluyor."

İçindeki çoğu his, kendini neyle kıyasladığınla ilgilidir. Başkasının yoluna baktıkça kendi yolun değerleşir. İnsan bazen küçük kıyasların içinde kendini kaybeder. Senden önce yaşamış milyarlarca insanı düşündüğünde, yaptıkların hem çok değerli hem de fazlasıyla önemsiz görünür.

Neyin mücadelesini verdiğini sorarsın kendine. Hayat cevap vermez. Sadece geçer. Hayat seninle başlamadı; seninle bitmeyecek. Zamanı yaşa. Çünkü biliyorsun, bir sonu var.

### Baş Belaları ve Başyapıtları

Kusursuzluğun peşinden koşarken ruhlarını tutkulara, saplantılara ve deliliğe teslim eden sanatçıların gerçek yüzleriyle tanışmaya hazır mısınız? Uzun yıllar sanat tarihi üzerine dersler veren Yiğit Aydın, Baş Belaları ve Başyapıtları'nda sizi müzelerin parlıtlı salonlarından çıkarıp, sanatçıların kaotik ve çalkantılı atölyelerine götürüyor. Tarihin gördüğü en zeki fakat bir o kadar da istikrarsız insanlardan Leonardo da Vinci'nin bitmek bilmez merakına, huysuz dâhi Michelangelo'nun melekleri taştan abzi edişine ve ustalarının yeteneklerini bir sünger gibi emen Raffaello'nun kısa ömrüne sığdırdıklarına tanıklık edeceksiniz. Yiğit Aydın, kitap boyunca Hieronymus Bosch'un sürrealist kâbuslarından Rembrandt'ın zirveden iflasa ve kimsesizliğe uzanan trajik düşüşüne, Goya'nın karanlık resimlerinden Van Gogh'un yıldızlı gecelerinin ardındaki derin yalnızlığın, sanat tarihinin en özel ve özgün simalarının hayatlarını ışık tutuyor.



## ANKARA RÜZGARİ

Süha ÖRTÜLÜ  
(s.ortulu@hotmail.com)



## Oyun sahaları da tarih oldu

Gürültü yapıyoruz diye az mı firca yemiştik konu komşudan.

Maçın en hararetili anında, pencereden yarı beline kadar sarkıp, yeni doğan bebeğinin gürültüden uyuyamadığını söyleyerek, başları öne eğilmiş mahallenin bebelerini fırcalayın, bununla da yetinmeyerek "oraya gelirim to-punuzu bıçakla doğram" yolu tehditler savuran huysuz teyzeyi bile özler olduk.

Bir zamanlar mahallelerin en canlı noktaları oyun sahalardı. Sabahın erken saatlerinden akşam karanlığına kadar çocuk sesleri ek-sik olmaz, top peşinde koşanların bağırışları çevreye yayılırdı. Bugün ise birçok mahallede oyun sahaları ya boş duruyor ya da eski canlı-lığından çok uzak bir görüntü veriyor.

Çocukların sokaktan çekilmesinin birçok nedeni var. Teknoloji hayatın merkezine yerleşti. Eskiden mahalle arkadaşlarıyla top peşinde koşan çocuklar, şimdilerde ekran başında sanal dünyanın esiri oldu.

Söz konusu değişimde şehirleşme de büyük rol oynadı. Yeni binalar, otoparklar ve ticari alanlar genişlerken çocukların oyun oynayacağı alanlar giderek azaldı.

Bugün birçok yetişkin, geçmiş hatırlarken "Bizim zamanımızda sahalarda yer bulamazdık" diyor. Şimdi ise sayıları giderek azalan sahalarda saatler boyunca tek bir top sesi duyulmuyor.

Boş kalan her oyun sahası, biraz da kay-bolan bir çocukluğun sessiz tanığı olarak tarihteki yerini alıyor.

Şimdinin yetişkinleri geçmiş günleri anımsadığında

Hüzünlü bir tebessümle top peşinde koş-tukları o günleri ve gürültüden çocuğunu uy-tamayan huysuz komşuları anımsıyor.

Tebessümle, biraz da hüznüle...

## Aydın Mahallesi'nde birlik şenliği

Kahramankazan Belediye Başkanı Selim Çırpanoğlu, Aydın Mahallesi'nde düzenlenen Birlik, Beraberlik ve Kaynaşma Şenliği'ne katılarak mahalle sakinleriyle bir araya geldi. Yoğun katılımı gerçekleştiren etkinlikte mahalle sakinleriyle sohbet eden Başkan Çırpanoğlu, birlik ve beraberlik mesajları verdi.

Şenliğe katılan vatandaşlarla yakından ilgilenen Başkan Çırpanoğlu, etkinliğin hazırlanmasında emeği geçenlere teşekkür ederek hemşehrileriyle keyifli anlar yaşayıştı. Başkan Çırpanoğlu, "Kahramankazan'ımızın en büyük gücü birlik ve beraberliğimizdir. Aydın Mahallemizde düzenlenen bu anlamlı buluşma, komşuluk bağlarımızı güçlendiren ve dayanışmamızı pekiştiren güzel bir örnek oldu. Her zaman vatandaşlarımızla iç içe olmaya, mahallelerimizin sosyal ve kültürel hayatına katkı sunmaya devam edeceğiz." ifadelerini kullandı. (Haber Merkezi)

## Başkent

7 Temmuz 2026 Salı  
Sayı 19953

Özgün Matbaacılık Sanayi  
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi  
**FIRAT GÜNDOĞAN**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

**GÜL TERZİ BÜLBÜL**

Haber Müdürü

**Zehra ŞAHİNDOKUYUCU**

Sayfa Sekreteri

**Sinem YAKICI**

### ADRES

Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4

Ümitköy - Çankaya/ANKARA

Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99

e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Köşe yazarları tarafından hazırlanan makalelerin hukuki sorumluluğu tümüyle yazarlara aittir.

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş.

Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA

Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19

Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.

### BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

(St/Cm)

1. Sayfa (Renkli) : 300.00 TL

1. Sayfa (Siyah Beyaz) : 230.00 TL

**Diğer Sayfalar (St/Cm)**

Renkli : 275.00 TL

Siyah-Beyaz : 232.00 TL

# İstanbul'dan sonra Ankara'ya 5G destekli akıllı yol



Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, "Ankara Çevre Otoyolu'nda, K-AUS Test ve Uygulama Koridoru oluşturulmasına yönelik proje çalışmalarımız devam ediyor. Bu koridorla birlikte, bağlantılı ve otonom araç teknolojilerinin daha geniş bir alanda test edilmesini ve uygulanmasını amaçlıyoruz" dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye'nin bağlantılı ve otonom araç teknolojilerine yönelik çalışmalarını sürdürdüğünü belirterek, Hasdal-İstanbul Havalimanı arasında hayata geçirilen Kooperatif Akıllı Ulaşım Sistemleri (K-AUS) Test ve Uygulama Koridoru'nda elde edilen tecrübeyi, Ankara'ya taşımayı hedeflediklerini bildirdi. Bakan Uraloğlu, Kooperatif Akıllı Ulaşım Sistemlerine ilişkin açıklama yaptı. Kooperatif Akıllı Ulaşım Sistemleri alanında, Türkiye'nin önemli bir altyapı oluşturduğuna işaret eden Uraloğlu, akıllı ulaşım sistemlerinin trafik güvenliği, seyahat konforu ve ulaşım verimliliğini artıran teknolojiler arasında yer aldığını ifade etti.

Uraloğlu, Türkiye'nin ilk Kooperatif Akıllı Ulaşım Sistemleri Test ve Uygulama Koridoru'nun, Hasdal-İstanbul Havalimanı arasında oluşturulduğunu anımsatarak, yaklaşık 40 kilometrelik bu güzergahta, 5G haberleşme altyapısıyla araçlar, yol kenarı üniteleri ve kontrol merkezleri arasında veri alışverişini test etmeye devam ettiklerini aktardı.

Söz konusu koridorda elde edilen deneyimlerin, yeni projelere yön verdiğini vurgulayan Uraloğlu, şu ifadeleri kullandı: "Hasdal-İstanbul Havalimanı güzergahında elde ettiğimiz tecrübeyi, şimdi Ankara'ya taşımayı hedefliyoruz. Ankara Çevre Otoyolu, K-AUS çalışmalarının ikinci fazı kapsamında değerlendiriyoruz. Ankara Çevre Otoyolu'nda K-AUS Test ve Uygulama Koridoru oluşturulmasına yönelik proje çalışmalarımız devam ediyor. Bu koridorla birlikte bağlantılı ve otonom araç teknolojilerinin daha geniş bir alanda test edilmesini ve uygulanmasını amaçlıyoruz. Akıllı Ulaşım Sistemlerimizi bağlantılı ve otonom sürüş teknolojilerine uyumlu hale getiriyoruz."

## "KARA YOLU AĞI ANLIK OLARAK İZLENEBİLİYOR"

Proje kapsamında, akıllı ulaşım sistemleri altyapısı ile haberleşme sistemlerinin entegre şekilde çalışmasını hedeflediğinin altını çizen Uraloğlu, araç-altyapı ve araç-merkez haberleşmesine yönelik teknolojilerin geliştirilmesine katkı sağlanacağını kaydetti. Türkiye genelinde akıllı ulaşım sistemlerinin yaygınlaştırılmasına yönelik yatırımların sürdürülmesi ifade eden Uraloğlu, Ankara'daki Ana Akıllı Ulaşım Sistemleri Merkezi başta olmak üzere, farklı bölgelerde kurulan merkezler aracılığıyla kara yolu ağının anlık olarak izlenebildiğini bildirdi. Uraloğlu, kara yollarında sinyalizasyon, olay algılama, elektronik ücret toplama, tünel kontrol, görüntü ve izleme sistemleri, meteorolojik bilgi istasyonları, araç algılayıcılar, değişken mesaj ve trafik işaretlerinin yaygın şekilde kullanıldığını belirtti. Akıllı ulaşım sistemleri altyapısının, ülke genelinde yaygınlaştırılmasına yönelik çalışmaların devam ettiğine değinen Uraloğlu, "Toplam 20 bin 141 kilometrelik fiber optik ağı, karayollarımızla buluşturmayı hedefliyoruz. Bugüne kadar 7 bin 931 kilometrelik kesimi tamamladık. Yaklaşık 12 bin 210 kilometrelik kesimde ise hem yapım, hem de proje çalışmalarımız sürüyor." dedi. (AA)

## GÜNDEM KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU



### Gündem Hiç Durmuyor, Peki Biz Durup Düşünüyör Muyoruz?

Her sabah yeni bir gündeme uyanıyoruz. Bir gün ekonomiyi konuşuyoruz, ertesi gün diplomasiyi, sonra çevreyi, eğitimi, sporu ya da teknolojiyi... Gündem öylesine hızlı akıyor ki, daha dünün en önemli meselesi bugün hatırlanmaz hâle geliyor. Oysa toplumları ayakta tutan sadece gündemi takip etmek değil, yaşananlardan ders çıkarabilmektir.

Bugün Türkiye'nin gündeminde uluslararası diplomasi önemli bir yer tutuyor. Ankara'nın ev sahipliği yapacağı uluslararası zirveler için hazırlıklar sürerken, güvenlikten ulaşım kadar birçok alanda yoğun bir çalışma yürütülüyor. Böyle dönemler, ülkelerin sadece organizasyon kabiliyetini değil, uluslararası itibar açısından da önemli bir sınav niteliği taşıyor.

Diğer tarafta ekonomi, vatandaşın günlük hayatını belirlemeye devam ediyor. Market rafındaki fiyatlardan kiralara, üretim maliyetlerinden alım gücüne kadar herkesin ortak gündemi geçim derdi olmaya devam ediyor. Ekonomik göstergeler kadar, vatandaşın cebinde hissettiği gerçekler de önem taşıyor. Çünkü rakamlar büyüyebilir; ancak refahın büyüyebilmesi için bunun toplumun her kesimine yansımaları gerekir. Dünya ise iklim krizinin etkilerini her geçen gün daha fazla hissediyor. Rekor sıcaklıklar, kuraklık, orman yangınları ve su kaynakları üzerindeki baskı artık geleceği değil, bugünün sorunu hâline geldi. Çevreyi korumak artık yalnızca çevrecilerin görevi değil; çocuklarımızı bırakacağımız en değerli mirasın da teminatıdır.

Teknoloji cephesinde ise yapay zekâ baş döndürücü bir hızla ilerliyor. Sağlıktan eğitime, sanayiden kamu hizmetlerine kadar her alanda yeni uygulamalar geliştiriliyor. Ancak teknolojiyi üretmek kadar onu etik ilkeler doğrultusunda kullanabilmek de büyük önem taşıyor. İnsan hayatını kolaylaştıran her yenilik, doğru kullanıldığında gerçek anlamına kavuşacaktır.

Toplum olarak belki de en çok ihtiyaç duyduğumuz şey ise ortak akıl kaybetmemektir. Fikir ayrılıkları olabilir, farklı bakış açıları da... Ancak birbirimizi dinlemeyi, empati kurmayı ve ortak paydalarda buluşmayı başarabildiğimiz ölçüde güçlü bir gelecek inşa edebiliriz.

Gündem değişecek. Bugün konuşulanların yerini yarın başka başlıklara bırakacak. Fakat değişmeyen tek gerçek; birlik, dayanışma, adalet ve umut gibi değerlerin her zaman en önemli gündem maddesi olmaya devam edeceğidir.

Çünkü ülkeleri büyüten yalnızca ekonomi değil; güven duygusu, adalet anlayışı, eğitim seviyesi, bilime verdiği değer ve geleceğe duyduğu inançtır. Gündemin peşinden koşarken asıl gündemimizi, yani insanı, vicdanı ve ortak geleceğimizi unutmamak dileğiyle...

## Üniversite öğrencilerinden görme engelliler için akıllı gözlük

Ankara'da Başkent Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü öğrencileri, görme engelli bireylerin günlük yaşamında çukur, araç, ağaç gibi farklı engelleri algılayıp, sesli bildirimde bulunan akıllı gözlük geliştirdi.

Başkent Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü öğrencileri Ata Eren Tekeli, Dilan Saygılı, Mehmet Kaan Yılmaz ve Güneş Gürlek, görme engelli bireylerin günlük yaşamda karşılaştıkları zorlukları azaltmak amacıyla "Safe Step" isimli akıllı gözlük projesi geliştirdi. Akıllı gözlük, üzerinde bulunan kamera sayesinde çevredeki nesnelere gerçek zamanlı olarak analiz ediyor. Akıllı gözlük tarafından elde edilen veriler Bluetooth bağlantısı üzerinden geliştirilen mobil uygulamaya aktarılıyor ve kullanıcıya sesli olarak iletiliyor. Sistem; insan, araç, ağaç, merdiven ve çukur gibi engelleri tespit etmenin yanı sıra Türk lirası banknotlarını da algılayarak kullanıcıya sesli geri bildirim sağlıyor. Erişilebilirlik odaklı tasarlanan uygulama, görme engelli bireylerin sistemi kolaylıkla kullanabilmesine olanak tanıyor.

### "ÇUKUR, ARABA GİBİ ENGELLERİ TANIYOR"

Öğrencilerden Güneş Gürlek, gözlüğün insan, çukur, araba ve farklı nesnelere tanıyabildiğini, kullanıcıya sesli geri bildirim verdiğini anlatarak, "Aynı zamanda görme engellilerin dolandırılmaması için kağıt para değerlerini de sesli geri bildirim yoluyla iletiyoruz. Örnek veriyorum, kullanıcı 50 lirayı uzattığında gözlük sistemimiz bize '50 lira' diye sesli geri bildirim veriyor. Biz görme engelli bireylerin günlük hayatta karşılaştığı zorlukların farkındayız, kullanabildikleri tek bir çubuk var, bir de sarı koridor var. Bu koridorda yürürlerken çok fazla nesneyle karşılaşıyorlar. Bir çukurla karşılaştıklarında herhangi bir tepki veremedikleri için biz bunu kullanıcıya sesli olarak bildirme ihtiyacını düşündük. Proje bu şekilde ortaya çıktı. Projemizi geliştirme sürecimiz yaklaşık 9 ay sürdü. İlk başta biz makine öğrenmesi yoluyla bir yapay zeka

geliştirdik. Yapay zekayı geliştirirken bir sürü veri setiyle yapay zekayı eğittik. Ardından yapay zekayı eğittikten sonra donanımda gömülü yazılım yaptık. Ardından mobil uygulamamızı geliştirdik. Sesli geri bildirimimiz mobil uygulamadan verilmektedir. En sonunda da komple bir gözlük sistemi ortaya çıktı" dedi.

### "SİSTEMİ TEST ETTİK"

Projenin yerli ve milli testlerle geliştirildiğini belirten Gürlek, "Yurt dışında bazı şirketler bu konuda adım atmışlar. Fakat biz Türkiye'de herhangi bir örneğini görmediğimiz için bu noktada bir açık gördük ve bunu geliştirebiliriz diye düşündük. Açıkçası sürdürülebilirlik açısından da çok önemli bir proje. Uygulamamızı geliştirirken de özellikle Türkçe dil desteği gibi özelliklere değindik diyebiliriz. İlk önce çukur, insan, araba, ağaç gibi nesnelere tespit ediyor. Bütün Türk kağıt paralarını tespit edebilmekte. Aynı zamanda iki kağıt parayı bir arada getirdiğinizde toplamını da vermektedir. Örnek veriyorum, iki adet 50 lirayı yan yana getiririz. Sistemimiz toplam 100 lira diyebiliyor. Fiyat açısından daha bütçe dostu bir sistem tasarlamaya çalıştık. Sistemimizi test ettik, arkadaşımızın görme engelli dedesi tarafından geri bildirim aldık. Memnun kaldığını söyledi" dedi.

### "2'NCİLİK ÖDÜLÜ ALDIK"

Gürlek, bitirme projeleri arasında, kendi bölümlerinde 2'ncilik ödülü aldıklarını söyleyerek, "Aslında cihazımız ergonomik değil, biraz daha büyük. Onu küçültmek ve aynı zamanda daha kullanışlı hale getirebilmek istiyoruz. Bu noktada daha kompakt bir sistem, daha küçük bir sistem ve kabloların daha iyi yer aldığı bir sistem yapmak isteriz. Bu noktada yatırımcıları bekliyoruz diyebiliriz. Gerçekten görme engelliler için çok gerekli bir proje olduğunu düşünüyorum. Bütçe dostu olduğu için de görme engellilerin kullanabileceği, rahat edebilecekleri bir sistem olduğunu düşünüyorum" diye konuştu. (DHA)



## IBM POWER SUNUCULARI YAZILIM VE DONANIM GÜVENCESİ BAKIM HİZMETİ ALIMI

IBM Power Sunucuları Yazılım ve Donanım Güvencesi Bakım Hizmeti Alımı hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleyle ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1227382

1- İdarenin

1.1. Adı : ETİ MADEN İŞLETMELERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : Kızılırmak Mahallesi 1443 Cadde No:5 06530 Çukurambar ÇANKAYA/ANKARA

1.3. Telefon numarası : 03122942000/2801

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 29.07.2026 - 10:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğü Kızılırmak Mahallesi 1443. Cad. No:5 06530 Çukurambar-Çankaya/ANKARA

3- İhale konusu hizmet alımının

3.1 Adı : IBM Power Sunucuları Yazılım ve Donanım Güvencesi Bakım Hizmeti Alımı

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : IBM marka, Power 1022 9105-22A model, 786A7B1, 786A7C1 ve 786A7D1 seri nolu IBM power sunucuların yazılım ve donanım güvencesi bakım hizmeti alınacaktır.

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim

edileceği yer : Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğü Kızılırmak Mahallesi 1443. Cadde No:5 Çukurambar - Çankaya/ANKARA

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 15(OnBeş) gündür

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:

Kamu Bilişim Yetki Belgesi

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

4.4.1.

Risc Mimarili Sunucu Alımı, Bakımı veya Desteği benzer iş olarak kabul edilecektir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılacaktır.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 100 (Yüz) takvim gündür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78

Teklifi sınır değerini altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

# “Türkiye’nin NATO içinde çok ayrı ve özel bir yeri var”

Türkiye’nin NATO Daimi Temsilcisi Büyükelçi Basat Öztürk, Türkiye’nin üretim kapasitesi, yaklaşık 4 bin savunma sanayisi şirketine sahip olması, savunma sanayisi ihracatında dünyada ilk 10 ülke arasına yükselmesi ve sektörde 100 bini aşkın, genç ve nitelikli mühendis ile teknik personelin görev yapmasının da öne çıkan unsurlar arasında yer aldığını belirterek, tüm bunların NATO müttefikleri tarafından dikkatle takip edildiğini ve takdirle karşılandığını aktardı.

Türkiye’nin NATO Daimi Temsilcisi Büyükelçi Basat Öztürk, Türkiye’nin ev sahipliğinde 7-8 Temmuz’da Ankara’da düzenlenecek 36. NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi öncesinde Brüksel’deki Karargah’ta açıklamalarda bulundu.

Zirve için başkent Ankara’da olağanüstü bir hazırlık yapıldığına dikkati çeken Öztürk, mekansal ve lojistik olarak yapılan çalışmalar sonucunda Ankara’daki zirvenin NATO için yeni bir standart ortaya koyacağını tahmin ettiğini belirtti. Öztürk, tüm bu hazırlıklar devam ederken müttefik liderlerinin de zirveye “hep birlikte başarılı olma düşüncesi ve azmiyle” gelmelerinin önemine işaret etti.

Zirveden temel beklentiye ilişkin konuşan Öztürk, “Türkiye’nin de tüm müttefiklerin de kolektif olarak hedefi ve beklentisi, müttefikler arasındaki birlik, dayanışma ve uyumun net bir şekilde bir kez daha ortaya konulması. Bu bir numaralı beklenti.” ifadelerini kullandı.

Birlik, dayanışma ve uyumun sadece sözlerde değil, zirvenin başarılı geçmesi sayesinde de gösterilmesi gerektiğinin altını çizen Öztürk, müttefikler arasında böyle bir iradenin de bulunduğunu söyledi.

Büyükelçi Öztürk, “Şüphesiz ABD Başkanı (Donald Trump)’ın zirveye katılacak olması ve bunu, Sayın Cumhurbaşkanımız (Recep Tayyip Erdoğan) ve ona olan saygısı nedeniyle yapmakta olduğunu ilan etmiş bulunması çok önemli. Bu durum Cumhurbaşkanımızın ağırlığını ve ülkemizin ev sahipliğini çok iyi yapacağını herkese gösteriyor.” diye konuştu.

NATO’nun genel karar alma mekanizmaları hakkında da bilgi veren Öztürk, İttifak’ın kolektif savunmaya dayanışma 5. maddesinin önemine işaret etti.

Büyükelçi Öztürk, “NATO müttefikleri olmak ile olmamak arasında çok ciddi bir fark var. Şüphesiz ki NATO’nun ortakları da bize yakın olabiliyor ama tabii ki bir ortak ülke olmak ile bir NATO müttefikli olmak arasında fark var. Aynı şekilde diğer başka hiçbir uluslararası örgütle, bölgesel örgütlerle karşılaşılmayacak bir boyutu da var bunun. Çünkü NATO, entegre askeri komuta kontrol yapısıyla, kuvvet yapılarıyla, 75 yıldan fazla bir sürede oturmuş bütün bu mekanizmalarıyla çok emsalsiz bir nitelik taşıyor.” dedi.

NATO’nun Kuzey Atlantik Konseyi olarak bilinen en üst karar alma organının daimi bir istişare mekanizması imkanı sağladığına işaret eden Öztürk, tüm kararların müttefikler arasında açık ve samimi istişareler sonucunda alındığını ifade etti.

Öztürk, bu kararların, her biri demokrasilerden oluşan müttefiklerin hür iradesi ve rızasıyla birlikte alınan ortak kararlar olduğunu dikkati çekerek “Böylece o kararlar kolektif olarak da sahiplenilebilir. Herhangi bir müttefike empoze edilen bir durum söz konusu değil.” ifadelerini kullandı.

Söylenilecek sözlerin ağırlığının ise tabiatıyla müttefiklerin kapasitelerine, kudretine, imkanlarına, yeteneklerine ve deneyimlerine de bağlı olduğunu belirten Öztürk, “Burada Türkiye’nin çok önemli ağırlığa sahip olduğunu da biliyoruz. Türkiye, 75 yıla yakın süreden beri çok de-



neyimli bir müttefik. Ayrıca da gayet müktedir imkan ve kabiliyetleriyle de temayüz eden bir müttefik. Bu nedenle Türkiye’nin NATO içinde çok ayrı ve özel bir yeri var.” diye konuştu.

Türk savunma sanayisinde kaydedilen olağanüstü ve başarılı ilerleme sayesinde de Türkiye’nin dikkati çektiğini vurgulayan Büyükelçi Öztürk, Türkiye’nin bu imkan ve yeteneklerini NATO tatbikatlarında da sergilediğini hatırlattı. Öztürk, “En son Steadfast Dart 2026 tatbikatında, Kuzey Denizi ve Baltık Denizi’nde Türk Deniz Görev Grubu, firkateynlerimiz, lojistik destek gemilerimiz, TCG Anadolu ve gemide konuşlu Bayraktar TB3 silahlı insansız hava araçları (SIHA) ve ZAHA (Zırhlı Amfibi Hücum Aracı) ile Türkiye gerçekten etkileyici bir katılım sergiledi.” değerlendirmesini yaptı.

Bu tabikata katılımın, Türk Silahlı Kuvvetleri açısından da önemli bir tecrübe olduğuna değinen Öztürk, zorlu kış koşullarında Baltık Denizi ve Kuzey Denizi’nde görev yapabilmek kabiliyetinin sergilenmesinin büyük önem taşıdığını, NATO’nun 360 dereceli güvenlik yaklaşımı çerçevesinde Türkiye’nin bu bölgede ortaya koyduğu performansın da dikkat çekici olduğunu söyledi.

Tatbikatta Türkiye’nin NATO ile tam uyum içinde hareket etme kabiliyeti, sahip olduğu imkan ve yeteneklerle İttifak’a sağladığı birlik ve teçhizat katkısının açık şekilde görüldüğünü ifade eden Öztürk, “Ancak bu, tek bir tatbikatla sınırlı değil. Türkiye, NATO’nun diğer tatbikatlarının yanı sıra İttifak’ın devam eden operasyonlarına, misyonlarına ve faaliyetlerine de aktif katkı sağlamayı sürdürüyor.” dedi.

Öztürk, Türkiye’nin üretim kapasitesi, yaklaşık 4 bin savunma sanayisi şirketine sahip olması, savunma sanayisi ihracatında dünyada ilk 10 ülke arasına yükselmesi ve sektörde 100 bini aşkın, genç ve nitelikli mühendis ile teknik

personelin görev yapmasının da öne çıkan unsurlar arasında yer aldığını belirterek, tüm bunların NATO müttefikleri tarafından dikkatle takip edildiğini ve takdirle karşılandığını aktardı.

## “NATO 3.0, HAZIR OLAN MÜTTEFİKLER İÇİN SORUN TEŞKİL ETMİYOR”

Son dönemde çok daha sık duyulan “NATO 3.0” kavramı hakkında da konuşan Büyükelçi Öztürk, “NATO 1.0” diye tarif edilen dönemin Soğuk Savaş dönemine tekabül ettiğini ve kolektif savunmaya dayanan 5. maddenin net bir şekilde ortaya konulup icra edildiğini anlattı.

Öztürk, Soğuk Savaş Dönemi’ni NATO’nun başarılı atlatıldığını ve bir karış dahi toprak verilmediğini anımsatarak “Soğuk Savaş sonrasında ise nispeten barış ve rahatlamanın olduğu bir dönem başladı. Bu dönemde de bildiğiniz gibi NATO, alan dışı operasyonlara ve misyonlara ağırlık verdi. Bu dönemdeki genel temayül de buydu zaten. Bir kısım müttefiklerimiz özellikle Avrupa’da 1.0 döneminde kalan ağır silah teçhizatını bir kenara bıraktılar. Keza zorunlu askerlik hizmetini kaldırdılar. Ordularını küçülttüler.” ifadelerini kullandı.

Böylelikle bu müttefiklerin daha çok sosyal refaha ve başka alanlara kaynak aktarabildiklerini dile getiren Öztürk, “Fakat burada şöyle bir durum oluştu; güvenlik ortamı değiştiği ve tekrar kolektif savunma ön plana çıktığında, yani NATO 3.0 bir zaruret olarak ortaya çıktığında bir parça zorlanan müttefiklerimiz oldu.” değerlendirmesinde bulundu. Öztürk, Türkiye’nin içinde bulunduğu coğrafya ve şartlardan dolayı başkaları gibi “rahatlık dönemi” yaşamadığını ve Soğuk Savaş sonrası dönemde barış hissesi olarak tanımlanan durumda istifade edemediğini belirterek, Türkiye’nin sürekli teyakkuz ve gelişime mecburiyeti halinde kaldığını söyledi. (AA)

## NATO Zirvesi öncesi gözaltılara Tanrıkulu’ndan tepki

CHP Diyarbakır Milletvekili Sezgin Tanrıkulu, NATO Zirvesi öncesi gazeteci, avukat, akademisyen ve sendikacılara yönelik gözaltı operasyonları eleştirerek, “Ortada işlenmiş bir suç değil, iktidarın suç saydığı düşünceler var” dedi.

Makbule AKGÜL

TBMM İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu Başkanvekili ve CHP Diyarbakır Milletvekili Sezgin Tanrıkulu, NATO zirvesi öncesi şafak operasyonlarıyla evlerinden alınan gazeteciler, avukatlar, akademisyenler, sendikacılar ve sivil toplum temsilcilerine ilişkin açıklama yaptı. NATO Zirvesi öncesinde bir kez daha hukukun değil, siyasi talimatların işletildiğine tanık olduğunu ifade eden Tanrıkulu, Ankara başta olmak üzere birçok ilde gerçekleştirilen şafak operasyonlarında gazetecilerin, avukatların, akademisyenlerin, sendikacıların ve sivil toplum temsilcilerinin evlerinden gözaltına alındığını söyledi. Operasyonlar sırasında ev baskınları yapıldığını, kapıların kırıldığını, ters kelepçe uygulandığını ve gözaltına alınanların avukatlarıyla görüşürülmediğini belirten Tanrıkulu, “İktidar, hukuku tamamen askıya alarak ‘önleyici gözaltı’ adı altında fiili bir olağanüstü hal rejimi kuruyor” dedi.

“Önleyici gözaltı” diye bir hukuk kurumu olmadığını ifade eden Tanrıkulu, “Yaklaşık on yıl önce yasalaştırılmak

istenen bu düzenleme TBMM’den geçirilemedi. Bugün ise Meclis’in reddettiği uygulama, bağımsızlığını yitirmiş yargı ve kolluk eliyle fiilen yürürlüğe sokuluyor. Kanunda olmayan bir yetki kullanılıyor; Anayasa açıkça çiğneniyor. Ortada işlenmiş bir suç değil, iktidarın suç saydığı düşünceler var. Bu iktidar, uluslararası bir zirve öncesinde Türkiye’nin güvenliğini değil, kendi siyasal konforunu korumaya çalışıyor. Eleştiren herkesin potansiyel suçlu, itiraz eden herkesin potansiyel tehdit olarak görüldüğü bir düzen inşa edildi” ifadelerini kullandı.

Tanrıkulu, “Daha birkaç gün önce yüzlerce insan aynı yöntemlerle gözaltına alındı, onlarca tutuklandı. Şimdi aynı hukuksuzluk yeni operasyonlarla sürdürülüyor. Bu, münferit bir soruşturma değil; iktidarın toplumu sindirme ve uluslararası bir zirve öncesinde muhalefeti görünmez kılma operasyonudur. Bu hukuksuzlukların tamamı kayda geçiyor. Bu kararları verenler de bu talimatları uygulayanlar da yargıyı siyasi iktidarın cezalandırma aracı haline getirenler de bağımsız ve tarafsız yargı önünde adil bir biçimde mutlaka hesap verecektir” dedi.

Öte yandan, CHP Grup Başkanvekili Murat Emir de, NATO Zirvesi öncesi gözaltılara tepki göstererek, “Irak’ta askerlerimizin başına çuval geçirilen günün yıl dönümü bugün yıl dönümü olan 4 Temmuz’da Fatih Sultan Mehmet Köprüsü’nü ABD bayrağı renkleriyle ışıklandırıp ‘bağımsızlık günü’ için Trump’a şirin görünmeye çalışanlar; bugün de NATO Zirvesi öncesi kendi ülkesinin akademisyenlerini, avukatlarını ve gazetecilerini, evlerini basarak gözaltına alıyor” ifadelerini kullandı.

Emir, şunları kaydetti: “Irak’ta askerlerimizin başına



çuval geçirilen günün yıl dönümü olan 4 Temmuz’da Fatih Sultan Mehmet Köprüsü’nü ABD bayrağı renkleriyle ışıklandırıp ‘bağımsızlık günü’ için Trump’a şirin görünmeye çalışanlar; bugün de NATO Zirvesi öncesi kendi ülkesinin akademisyenlerini, avukatlarını ve gazetecilerini evlerini basarak gözaltına alıyor. Dışarıya el pençe divan duranlar, gücünü sadece içerideki muhalife yetirmeye çalışıyor. Ülkenin onuru köprülerde Trump’a selam durarak değil; hukuku, demokrasiyi ve özgür düşüncüyü savunarak korunur.”

resmi belgelerle tespit ettik.

Anlaşıyor ki geriye kalan sadece yüzde 10-yüzde 20’lik kısımdaki uçaklar Etimesgut’taki Ankara Havalimanı’ni kullanacak.

Yani NATO Zirvesi bahanesiyle, Erdoğan milyarlarca lira kamu kaynağı harcayarak, kendine tahsisli bir havalimanına sahip oldu. Bakalım AKP, o havalimanında ne filmler çevirecek??”

## “NATO Zirvesi bahanesiyle kendine tahsisli havalimanına sahip oldu”

CHP Zonguldak Milletvekili Deniz Yavuzylmaz, 15 Haziran’da açılışı yapılan Ankara Havalimanı’na ilişkin, “NATO Zirvesi bahanesiyle Cumhurbaşkanı Erdoğan milyarlarca lira kamu kaynağı harcayarak, kendine tahsisli bir havalimanına sahip oldu” ifadesini kullandı.

Makbule AKGÜL

CHP Zonguldak Milletvekili Deniz Yavuzylmaz, NATO Zirvesi için Türkiye’ye gelecek uçakların yüzde 80-90’ının Esenboğa Havalimanı’ni kullanacağını belirterek, NATO Zirvesi sürecinde yoğun olarak kullanılacağı öne sürülen ve 15 Haziran’da açılışı yapılan Ankara Havalimanı’na ilişkin, “NATO Zirvesi bahanesiyle Erdoğan milyarlarca lira kamu kaynağı harcayarak, kendine tahsisli bir havalimanına sahip oldu” ifadesini kullandı.

CHP Zonguldak Milletvekili Deniz Yavuzylmaz, NATO Zirvesi için Türkiye’ye gelecek uçak trafiğine ilişkin DHMİ Havalimanı Kolaylık Komitesi (HALİNKOK) tutanaklarını paylaştı. Yavuzylmaz, 15 Haziran’da NATO Zirvesi sürecinde yoğun olarak kullanılacağı öne sürülen Ankara Havalimanı’nın zirve kapsamında beklenen hava trafiğinin yalnızca yüzde 10-20’lik kısmını karşılayacağını savundu.

## “NATO 3.0 söylemiyle gündeme gelen bu zirve çok önemli”

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, “NATO 3.0 söylemiyle gündeme gelen bu zirve çok önemli. Hem NATO’nun geleceği açısından hem de küresel mimarının nasıl şekilleneceği açısından Ankara’da çok önemli konular konuşulacak.” ifadesini kullandı.

Zirvenin, devlet başkanları düzeyinde en yüksek katılımın olduğu zirve olmasının beklendiğine dikkati çeken Duran, şöyle devam etti: “Elbette ikili görüşmeler de olacak. Bu zirvenin önemi, bu kadar yüksek düzeyde katılımın olması ve NATO’nun geleceğinin nasıl şekilleneceği üzerine demişim. Bugün medya mensupları olarak burada dünyanın üçüncü büyük kütüphanesi Millet Kütüphanesi’nde çalışma alanları oluşturduk.

Bin 800 kişilik bir çalışma ofisi var. Aynı şekilde çok sayıda canlı yayın yapılabilecek yer var. 40 montaj odası var, 2 bin 500’ü aşkın medya mensubunun burada zirveyi takip edip tüm dünyayı ve Türkiye’yi bilgilendirme imkanı olacak. Dolayısıyla Ankara çok önemli bir zirveye eşlik ediyor. Misafir konumunda olan yabancılar, devlet adamları hepsi Ankara’da en güzel misafirperverliği görecekler. Sizlerin de bu çalışmaların parçası olarak en güzel performansı göstereceğimize inanıyorum. Tekrar zirvenin hem NATO için hem Türkiye için hem de dünya için hayırlara vesile olmasını temenni ediyorum.” (AA)

## Külliye, 36’ıncı NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi’ne hazır

Türkiye’nin ev sahipliğinde bugün başlayacak 36’ıncı NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi’nin hazırlıkları tamamlandı.

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi, iki gün boyunca NATO üyesi 32 üye ülkenin devlet ve hükümet başkanını, binlerce diplomatı, gazetecileri ve davetlileri ağırlayacak.

Güvenlikten lojistiğe, iletişimden teknolojiye kadar tüm hazırlıkların tamamlandığı zirve kapsamında liderler, NATO’nun caydırıcılık ve savunma kapasitesinin güçlendirilmesi, Avrupa-Atlantik güvenliği, savunma harcamaları, ittifakın geleceğine ilişkin stratejik hedefler ile bölgesel ve küresel güvenlik meselelerini ele alacak.

Zirve kapsamında katılımcılara Esenboğa, Ankara ve Mürted havalimanları hizmet verecek.

Zirvenin güvenliğinin sağlanması amacıyla Ankara genelinde geniş güvenlik önlemleri alınırken, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi çevresinde polis, jandarma ve ilgili güvenlik birimleri koordinasyon içinde görev yapacak.

Hava sahası, kara ulaşımı ve kritik noktalarda da ilave tedbirler uygulanacak. Zirve güvenliği için 48 bin 841 emniyet, 7 bin 447 jandarma ve 639 siber güvenlik personelinin yer aldığı toplam 56 bin 927 personel görev alacak.

Külliyyede, liderler oturumlarının gerçekleştirileceği toplantı salonları, ikili görüşme alanları ve ortak basın toplantılarının yapılacağı bölümler son teknoloji iletişim altyapısıyla hazır hale getirildi.

Yerli ve yabancı basın mensupları için Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi’nde oluşturulan Uluslararası Medya Merkezi de yayın ve haber akışı için gerekli teknik donanımla hizmet vermeye başladı.

Merkezde bin 800 çalışma alanı hazırlandı. 40 montaj odası, 54’ü sabit 100’ü aşkın canlı yayın noktası olacak. Merkezde en büyüğü 500 kişilik, 11 basın toplantısı salonu yer alıyor. Zirve için Ankara’da 850 kişilik medya görev gücü oluşturuldu. Yayıncı kuruluş TRT 96 kamera, 18 canlı yayın aracıyla 26 noktadan yayın yapacak.

Organizasyon kapsamında binlerce görevli protokol, güvenlik, sağlık, ulaşım, lojistik, tercüme ve teknik destek hizmetlerinde görev alacak.

Zirve süresince liderlerin ikili görüşmeleri ile çeşitli yayın etkinliklerinde düzenlenmesi planlanıyor.

Türkiye’nin ev sahipliğinde gerçekleştirilecek zirvenin, ittifakın karşı karşıya bulunduğu güvenlik sorunlarının değerlendirileceği ve müttefikler arasındaki işbirliğinin güçlendirilmesine yönelik önemli kararlara zemin hazırlaması bekleniyor. (AA)

## Emine Erdoğan, NATO kapsamında lider eşlerini ağırlayacak

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan, NATO Ankara Zirvesi kapsamında ülkeye gelecek devlet ve hükümet başkanlarının eşleriyle “Çocuklar, Teknoloji ve Güvenlik: Gelecek Nesli Korumak” temalı yuvarlak masa toplantısında buluşacak.

Emine Erdoğan, Ankara’da başlayacak 36’ıncı NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi kapsamında kente gelecek devlet ve hükümet başkanlarının eşlerini yarın Çankaya Köşkü’nde ağırlayacak.

Emine Erdoğan, Köşk’e gelişlerinde 20’den fazla devlet ve hükümet başkanı eşini tek tek karşılayacak.

Emine Erdoğan ve lider eşleri karşılaşmanın ardından “Çocuklar, Teknoloji ve Güvenlik: Gelecek Nesli Korumak” temalı yuvarlak masa toplantısı gerçekleştirilecek.

NATO Ankara Zirvesi marjında düzenlenecek toplantının, çocukların dijital dünyanın tehlikelerinden daha etkin korunmasına yönelik müşterek çabaların güçlendirilmesi amacıyla görüş alışverişine zemin teşkil etmesi öngörülmüyor.

Toplantıda, çocukların dijital ortamlarda karşılaşabileceği risklere ilişkin farkındalığı artırılması, bu konuda paydaşlar arasında işbirliğinin geliştirilmesi ve müttefik ülkelerdeki iyi uygulamaların paylaşılması amaçlanıyor.

Ayrıca toplantıyla dijital alandaki politika ve uygulamaların belirlenmesinde çocukların gelişimini göz ardı etmeyen, hak temelli ve değer merkezli bir yaklaşımın öneminin vurgulanması, dengeli, ölçülü ve yaşa uygun kuruyucu mekanizmaların geliştirilmesine katkı sunulması hedefleniyor.

Lider eşlerinin sırayla konuşma yapacağı toplantıda, “Dijital Güvenlik ve Yeni Nesil Riskler”, “Koruyucu ve Yaşa Uygun Yaklaşımlar”, “Ortak Sorumluluk ve Çok Paydaşlı İşbirliği”, “Farkındalık, Eğitim ve Dijital Okuryazarlık”, “Etik ve Değer Temelli Yaklaşımlar” ve “İyi Uygulama Örneklerinin Paylaşılması” temalarının ele alınması planlanıyor. (AA)

# Avcı, emekli maaşı zammını eleştirdi

DESAM Yönetim Kurulu Başkanı Gürkan Avcı, yüzde 32,11 oranında açıklanan temmuz ayı enflasyon verileri baz alınarak yüzde 13 ila 17 oranlarında zikredilen emekli maaş zamlarını eleştirerek, "Siz geçinmeye çalışın, biz sefayı sürelim" denilerek milletin yüzüne vurulmuş aymazca bir tokattır." dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

DESAM Yönetim Kurulu Başkanı Gürkan Avcı, yüzde 32,11 oranında açıklanan temmuz ayı enflasyon verileri baz alınarak yüzde 13 ila 17 oranlarında zikredilen emekli maaş zamlarını eleştirdi. Yapılan açıklamada, hükümetin emeklilere reva gördüğü artışlar "açık ve aleni bir aşağılama" olarak nitelendirildi.

Avcı, açıklamasında şunları kaydetti: "Temmuz enflasyonu açıklandı ve emeklilerimize bir kez daha büyük bir ihanet ve adaletsizlik reva görüldü. SSK, BAĞ-KUR ve Memur emeklilerimiz; yıllarca bu ülkenin kalkınması için alın teri dökmüş, primlerini ödemiş, bu devlete sadakatle hizmet etmiş insanlar resmen yok sayılmaktadır. Bu tablo, iktidarın sadece ekonomik bir başarısızlığı değil; aynı zamanda vicdani bir çöküş ve sosyal bir faciadır. Market raflarında uçan fiyatlar karşısında emekli maaşlarına yapılacak bu komik artış, adeta 'siz geçinmeye çalışın, biz sefayı sürelim' denilerek milletin yüzüne vurulmuş aymazca bir tokattır."

Emeklilerin faturalarını ödemekte ve zorunlu temel ihtiyaçlarını karşılamakta zorlandığını vurgulayan Avcı, şöyle devam etti: "Bir tarafta israf, şatafat ve kaynak israfı; diğer tarafta emeklinin mutfağındaki yangın... Bu, ne vicdana sığar ne de adalete. Enflasyonun gerçek sebepleri gizlenerek, TÜİK rakamlarıyla emekliye 'sözde zam' yapmak açık bir aldatmacadır. Ülkeyi yönetenler kendi harcamalarını ve israfı kısamıyorsa, emekliye 'tasarruf' çağırısı yapmak ikiye düşüldüktür."

İktidarıyla muhalefetiyle siyasetçilerin emekliler konusunda gayri samimi ve ikircikli davrandığını ve emeklileri oy deposu olarak kullandıklarını kaydeden Avcı, çözüm önerilerini şöyle sıraladı: "Enflasyon hesabında şeffaflık sağlanmalı, bağimsiz kurumlar devreye girmelidir. Emekli maaşları gerçek enflasyon ve yaşam maliyeti endeksine göre belirlenmelidir. Kamuda israfın önüne geçilmeli, lüks ve gösteriş harcamaları derhal kesilmelidir. Emekli, dul ve yetim aylıkları asgari yaşam standardının altına düşürülmemelidir. Üretim, istihdam ve adil gelir dağılımı odaklı gerçek bir ekonomik program uygulanmalıdır."

Açıklamasının sonunda Avcı, "Ey kör ve sağır iktidar! Ey çapsız ve gamsız muhalefet! Siz saraylarda, villalarda, lüks konforlarda yaşarken emeklimiz 'bu ay



da nasıl idare edeceğim" diye düşünüyorsanız, bilin ki bu millet bunu unutmayacaktır. Tarih, emeklisini aç bırakanları da, onları savunanları da kaydedecektir" dedi.

Avcı, sözlerini şöyle sürdürdü: "Hükümetin açıkladığı o utanç verici zam oranları, birer matem ilanıdır. Bu rakamlar, emekliyi yok saymanın, yok etmenin resmidir. Emekli maaşına reva görülen bu artış, emeklilerin onuruna vurulmuş ağır bir tokattır! Ey iktidar! Siz hangi vicdanla, hangi yüzle emekliye 'al bu kadar ve yetin' diyebiliyorsunuz? Marketlerde etin, peynirin, ekmeğin, yağın fiyatı uçarken; emekliye verilen zam, adeta alay etmektir! Emekliye enflasyonun altında zam, emekliye sadaka değildir, açık bir zulümdür. Biz, emeklilerimizin yanındayız. Onların feryadının, isyanının ve hak arayışının yanında olacağız. Çünkü emekliye sahip çıkmak, bu millete ve bu vatana sahip çıkmaktır" diyen Avcı, "Adalet ve merhamet temelinde, akıl ve bilim rehberliğinde, yeni ve aydınlık bir Türkiye'yi hep birlikte kuracağız" ifadelerini kullandı. Açıklamaya emekli örgütlerinden de yoğun destek geldi. Emekli maaş zamlarıyla ilgili hükümet kanadından ise henüz net bir açıklama yapılmadı.



## "Şirketler elektrikli araç dönüşümünü hızlandırıyor"

BNP Paribas Grubu bünyesinde faaliyet gösteren TEB Arval'in desteğiyle gerçekleştirilen Arval Mobility Observatory (AMO) Filo ve Mobilite Barometresi 2026 araştırması, şirketlerin elektrikli araç dönüşümünde önemli bir eşiğin aşıldığını ortaya koydu.

Tolga ALCA

Arval Mobility Observatory Filo ve Mobilite Barometresi 2026 araştırmaya göre Türkiye'de faaliyet gösteren şirketlerin yüzde 54'ü bataryalı elektrikli araç (BEV), şarj edilebilir hibrit (PHEV) veya hibrit (HEV) araçları filolarında kullanıyor ya da önümüzdeki üç yıl içerisinde kullanmayı planlıyor. Şirketlerin yüzde 27'sinin filusunda en az bir elektrikli araç bulunurken, binek araç filolarındaki elektrikli araç oranının üç yıl içerisinde yüzde 12 seviyesine ulaşması bekleniyor. Dünya genelinde kurumsal mobilite eğilimlerini ortaya koyan araştırma, şirketlerin artık elektrikli araçlara geçişi tartışmak yerine bu dönüşümü nasıl daha verimli, sürdürülebilir ve ekonomik şekilde yöneteceklerine odaklandıklarını gösteriyor.

Bu yıl 33 ülkede faaliyet gösteren şirketlerden 10 bin 157 yöneticisiyle gerçekleştirilen araştırma, filo yönetimi, kurumsal mobilite, sürdürülebilir ulaşım, operasyonel kiralama ve çalışan mobilitesi alanındaki eğilimleri analiz etti. Araştırma sonuçları, küresel ölçekte olduğu gibi Türkiye'de de şirketlerin elektrikli araç yatırımlarını hızlandırdığını, karbon emisyonlarını azaltmaya yönelik stratejilerini güçlendirdiğini ve mobilite politikalarını yeniden şekillendirdiğini ortaya koyuyor. Rapora göre şirketler yalnızca yeni nesil araç teknolojilerine yatırım yapmıyor; aynı zamanda filo maliyetlerini azaltacak, operasyonel süreçleri daha verimli hale getirecek ve çalışan deneyimini iyileştirecek bütüncül mobilite çözümlerine yöneliyor. Araştırmanın Türkiye sonuçları, kurumsal filolarda elektrikli araç kullanımının her geçen yıl daha yaygın hale geldiğini gösteriyor. Araştırmaya göre; Türkiye'deki şirketlerin yüzde 54'ü alternatif enerji teknolojilerine sahip araçları kullanıyor veya önümüzdeki üç yıl içinde kullanmayı planlıyor. Şirketlerin yüzde 27'sinin filusunda en az bir elektrikli araç bulunuyor. Önümüzdeki üç yıl içerisinde kurumsal binek araç filolarındaki elektrikli araç oranının yüzde 12'ye yükselmesi bekleniyor. Bu veriler, elektrikli araçların artık yalnızca büyük ölçekli şirketlerin tercih ettiği bir teknoloji olmaktan çıktığını, farklı sektörlerden çok sayıda işletmenin de dönüşüm sürecine dahil olmaya başladığını gösteriyor.

### STRATEJİK YATIRIM OLARAK GÖRÜLÜYOR

Araştırmaya göre şirketlerin elektrikli araç yatırımlarındaki temel motivasyonu yalnızca yakıt maliyetlerini düşürmek değil. Kuruluşlar; karbon emisyonlarını azaltmak,



sürdürülebilirlik hedeflerine ulaşmak, çevresel sorumluluklarını yerine getirmek, Avrupa Yeşil Mutabakatı ve küresel iklim politikalarına uyum sağlamak, geleceğin mobilite sistemlerine bugünden hazırlanmak amacıyla elektrikli araç yatırımlarına hız veriyor. Rapor, elektrifikasyonun artık kısa vadeli bir maliyet hesabı olmaktan çıkarak şirketlerin uzun vadeli kurumsal stratejilerinin temel unsurlarından biri haline geldiğine dikkat çekiyor. Araştırma sonuçlarını değerlendiren TEB Arval Genel Müdürü Fatih Deynek, elektrikli araç dönüşümünün aktif geri dönüşü olmayan bir sürece girdiğini belirtti. Deynek, şirketlerin elektrifikasyonun gerekliliğini tartışmayı geride bıraktığını ifade ederek şu değerlendirmede bulundu: "Şirketler artık elektrifikasyonun gerekliliğini tartışmaktan çok, bu dönüşümü nasıl daha verimli ve sürdürülebilir şekilde hayata geçireceklerine odaklanıyor. Araştırma sonuçları, Türkiye'de elektrikli araç kullanımına yönelik güçlü bir irade bulunduğunu ancak şarj altyapısı ve operasyonel verimlilik gibi başlıkların dönüşümün başarısında belirleyici olacağına ortaya koyuyor."

### EN BÜYÜK ENGEL ŞARJ ALTYAPISI

Elektrikli araç kullanımındaki büyümeye rağmen araştırma, sektörün önünde çözülmesi gereken önemli sorunların bulunduğunu da ortaya koyuyor. Araştırmaya katılan şirketlerin yüzde 68'i, elektrikli araç kullanımının önündeki en önemli engellerden biri olarak şarj altyapısının yetersizliğini gösteriyor. Özellikle şehirler arası ulaşım, hızlı şarj istasyonlarının sayısı, şarj süreleri ve işletmelerin kendi tesislerinde kuracağı şarj altyapılarının maliyeti şirketlerin yatırım kararlarında belirleyici olmaya devam ediyor. Deynek'e göre elektrikli araç satışlarının daha da hızlanabilmesi için kamu ve özel sektör iş birliğiyle şarj istasyonu yatırımlarının artırılması gerekiyor. Araştırmanın

dikkat çeken bulgularından biri de şirketlerin yalnızca araç satın almakla kalmayıp bu dönüşüm için gerekli kurumsal altyapıyı da oluşturmaya başlaması oldu. Araştırmaya katılan şirketlerin tamamı ya en az bir şarj politikası uyguluyor ya da önümüzdeki dönemde uygulamayı planlıyor. Bu kapsamda şirketler; iş yerlerine şarj istasyonu kurulması, çalışanların ev tipi şarj çözümlerinin desteklenmesi, enerji yönetimi politikalarının oluşturulması, filo planlamasında elektrikli araçlara öncelik verilmesi gibi uygulamaları hayata geçiriyor.

### İKİNCİ EL ARAÇ PAZARI DA BÜYÜYOR

Araştırma, elektrikli araçların yanı sıra ikinci el filo pazarındaki hareketliliğe de dikkat çekiyor. Türkiye'de şirketlerin yüzde 31'i filolarında ikinci el araç kullanıyor, yüzde 44'ü ise önümüzdeki üç yıl içerisinde ikinci el araçları filolarına dahil etmeyi planlıyor. Artan araç maliyetleri, yüksek finansman giderleri ve bütçe optimizasyonu ihtiyacı nedeniyle ikinci el araçlar şirketler açısından daha cazip hale geliyor.

Bunun yanında şirketlerin yüzde 27'si, ikinci el araç finansmanında operasyonel kiralama modelini tercih ediyor veya değerlendirme aşamasında bulunuyor. Araştırma, yalnızca araç filolarındaki dönüşümü değil çalışan mobilitesindeki değişimi de ortaya koyuyor. Türkiye'de şirketlerin yüzde 91'i, en az bir mobilite politikası veya çözümünü uyguluyor ya da uygulamaya hazırlanıyor. Araç paylaşımı sistemleri, mobilite bütçeleri, toplu taşıma destekleri, esnek ulaşım çözümleri ve dijital mobilite uygulamaları şirketlerin en fazla yatırım yaptığı alanlar arasında yer alıyor. Şirketler bu uygulamaları yalnızca maliyet avantajı sağlamak amacıyla değil, çalışan memnuniyetini artırmak, nitelikli iş gücünü çekmek ve sürdürülebilirlik hedeflerine katkı sağlamak amacıyla da hayata geçiriyor.

## SunExpress temmuz ile ağustosta 4 milyon yolcuyu taşımayı hedefliyor

Türk Hava Yolları (THY) ve Lufthansa'nın ortak kuruluşu SunExpress, temmuz-ağustos döneminde yaklaşık 4 milyon yolcuyu taşımayı hedeflediğini bildirdi.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, bu yılın ilk aylarında yaşanan jeopolitik gelişmeler rezervasyonları kısa süreli etkilese de Türkiye'ye yönelik talepte kalıcı bir zayıflama yaşanmadı.

Yaz sezonu için özellikle seyahat tarihine yakın yapılan rezervasyonların katkısıyla yolcu sayısı ivme kazandı.

Türkiye'ye en fazla ziyaretçi gönderen ülkelerin başında gelen Almanya'dan gelen talep, bu toparlanmada önemli rol oynadı.

SunExpress, yılın ilk yarısında 6,3 milyon yolcu taşıırken temmuz-ağustos döneminde yaklaşık 4 milyon yolcuyu hedefliyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen SunExpress Üst Yöneticisi (CEO) Marcus Schnabel, 35 yılı aşkın süredir Türkiye ile Avrupa arasında turizm elçisi görevi üstlendiklerini ve Türk turizmüne katkı sağladıklarını belirtti.

Bugün gelinen noktada Türkiye turizminin dayanıklılığını bir kez daha gördüklerini kaydeden Schnabel, "Türkiye'ye talep devam ederken değişen unsur rezervasyon eğilimleri oldu. Erken rezervasyonların yerini seyahat tarihine yakın yapılan rezervasyonlar aldı. Son dönemde rezervasyonlardaki artış, bu eğilimin en belirgin göstergelerinden biri olarak öne çıkıyor. Bu süreçte kısa vadeli talep dalgalanmalarını sektör paydaşlarımızla birlikte disiplinle yönetirken Türkiye'nin turizm potansiyeline ve geleceğine olan uzun vadeli güvenimizi koruyoruz." ifadelerini kullandı.

### "ANTALYA VE İZMİR'E HAFTALIK BİNİ AŞKIN SEFER"

SunExpress'in Türkiye'ye yönelik uçuşlarda bir numaralı tatil hava yolu olma hedefi olduğunu aktaran Schnabel, şöyle devam etti:

"Bizim için bağlantı kurmak yalnızca iki noktayı birbirine bağlamak değil, kültürleri, insanları ve fırsatları buluşturmak anlamına geliyor. Güvenilirlik, müşteri deneyimi ve güçlü işbirlikleri odağımızı korurken Türkiye'nin turizm potansiyeline ve havacılık sektörünün gelişimine katkı sağlayacak yatırımlarımızı kararlılıkla sürdürüyoruz. Türkiye'ye yönelik uçuşlarda lider tatil hava yolu olma hedefimiz doğrultusunda ilerlemeye devam edeceğiz. Müşterilerimiz, çalışma arkadaşlarımız ve iş ortaklarımız için değer yaratmayı sürdüreceğiz."

SunExpress'in yaz sezonunda turizmin gözde merkezlerinden Antalya ve İzmir'e haftalık 1000'i aşkın sefer gerçekleştireceğini aktaran Schnabel, Antalya ve İzmir'in ana taşıyıcısı olduklarını, "Türk Rivierası"na en fazla uluslararası sefer düzenleyen hava yolu olarak bölgeyi dünyaya bağlamaya devam etmekten mutluluk duyduklarını bildirdi.

SunExpress Genel Müdür Yardımcısı Tuncay Eminoğlu ise şirketin hizmet ihracatına yaptığı katkıyı kaydetti.

Eminoğlu, "2025 yılında operasyonel gücümüzü, geniş uçuş ağıımızı ve sürdürülebilir büyüme odağımızı koruyarak, Türkiye turizmine ve ekonomisine katkı sunmayı sürdürüyoruz. Bir önceki yıla göre yüzde 11 artışla 2 milyar 474 milyon dolarlık döviz girdisi sağladığımız hizmet ihracatında ülkemizin önde gelen şirketleri arasında yer almaktan gurur duyuyoruz. Bu başarı, Türkiye'nin uluslararası turizmdeki konumunu güçlendirme hedefimiz açısından da önemli bir motivasyon kaynağı." değerlendirmesini yaptı.

### YAZIN 18 YENİ HAT

Hava yolu şirketi, bu yaz sezonunda Antalya'ya haftalık yaklaşık 800 ve İzmir'e ise 250'nin üzerinde sefer gerçekleştirecek.

Bu kapsamda SunExpress, bu dönemde toplam 18 yeni hattı hizmete aldı.

Hava yolu şirketi, Antalya-Bratislava, İzmir-Podgorica, Bodrum-Tiran ve Priştine, Ankara-Rotterdam, Edremit-Münih ve Hannover, Hatay-Düsseldorf ile Çukurova-Köln gibi yeni bağlantılarla Avrupa, Balkanlar ve Orta Asya'daki varlığını genişletiyor.

Geçen yıl, Türkiye genelinde hizmet ihracatına en fazla katkı sağlayan ilk üç şirket arasında yer alan şirket, 2026 yılında 4 yeni "Boeing 737-8" uçağı filosuna dahil etti.

Şirket, 2027 yılında teslim alacağı 11 yeni uçakla da filo modernizasyonunu sürdürecektir.

Antalya'da hayata geçirilecek bakım hangarı yatırımını ise hava yolunun sürdürülebilir büyüme hedeflerine desteklerken bölgedeki havacılık altyapısının gelişimine katkı sağlayacak. (AA)

## Bakanlıktan perakende ticarete değişiklik çalışması

Ticaret Bakanlığı, perakende ticarete uygulanacak ilke ve kurallar hakkındaki yönetmelikte değişiklik çalışması başlatıldığını duyurdu.

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamada, perakende ticaretin daha adil, şeffaf ve sürdürülebilir bir yapıya kavuşturulmasını sağlamak amacıyla uygulamada elde edilen deneyimler ile sektörden gelen görüş ve öneriler dikkate alınarak bir yönetmelik taslağı hazırlandığı belirtildi. Taslağın, ilgili kurum ve kuruluşların görüşüne açıldığı kaydedilerek, "Söz konusu düzenlemelerle öncelikle üretici, tedarikçi ve perakende işletmeler arasındaki ticari ilişkilerin, diğer bir ifadeyle tedarik zincirinin güçlendirilmesi, yerel ticareti rahatlatmak adimpların atılması ve kadın emeğinin ekonomik değerinin

artırılması hedeflenmektedir. Bu kapsamda tedarik zincirini güçlendirmek adına; Yönetmeliğin adının, üretici, tedarikçi ve perakende işletmeler arasındaki ticari ilişkileri yansıtacak şekilde değiştirilerek 'Tedarik Zincirinde Uygulanacak İlke ve Kurallar Hakkında Yönetmelik' olarak değiştirilmesi, bu değişikliği netleştirerek tedarikçileri ortadan kaldıracak şekilde üretici ve tedarikçi kavramlarının Yönetmeliğin amaç ve kapsam kısımlarına eklenmesi, ayrıca 'üretici', 'tedarikçi' ve 'otuz gün içinde bozulabilen tarım ve gıda ürünü' tanımlarının revize edilmesi planlanmaktadır" denildi.

Açıklamada ayrıca, "Ticari faaliyetlerdeki ödeme sürelerinin daha hızlı ve kesin şekilde belirlenbilmesi amacıyla KOBİ tespit süreçlerini kolaylaş-

tıracak şekilde Ticaret Bakanlığımız bünyesinde bir sorgulama ekranı oluşturulması, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın tensipleri doğrultusunda 2025 yılının Kooperatifler Yılı ilan edilmesi hasebiyle zincir market raflarında ortaklıkların çoğunluğu kadınlardan oluşan kooperatiflerin yöresel ürünlerine öncelik verilerek kadın emeğinin doğrudan desteklenmesi ve kadınların ekonomik hayata katkılarının artırılması planlanmaktadır. Bu değişikliklerin yanı sıra, en temel gıda maddelerinden biri olan ekmeğin daha uygun fiyatlarla vatandaşlarımızla buluşabilmesini teminen kitlesel ekmeç üretimi yapabilen büyük ekmeç fırınlarına yönelik düzenlemelerin hayata geçirilmesi hedeflenmektedir" ifadelerine yer verildi. (DHA)



# “45 milyon vatandaşa kronik hastalık taraması yapıldı”

“Sağlıklı Türkiye Yüzyılı” vizyonu doğrultusunda sağlık sistemini güçlendirecek kapsamlı uygulamalar kapsamında, 598 Aile Sağlığı Merkezi açıldı, 45 milyon vatandaşa kronik hastalık taraması yapıldı, beklenen randevu sayısı 322 bin seviyesine geriledi. Son 2 yılda ayrıca, sigara bırakma polikliniklerinin sayısı bin 577'ye yükseldi ve polikliniklerde 497 bin 622 muayene gerçekleştirildi, 782 yeni ilaç geri ödeme kapsamına alınırken, yerli Kalp- Akciğer Makinesi ile ilk açık kalp ameliyatı gerçekleştirildi.

Sağlık Bakanlığı, son 2 yılda “Sağlıklı Türkiye Yüzyılı” vizyonu doğrultusunda sağlık sistemini güçlendirmek için hayata geçirdiği kapsamlı uygulamaları açıkladı.

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamaya göre, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu'nun 2 Temmuz 2024'te göreve başlamasıyla, “Sağlıklı Türkiye Yüzyılı” vizyonu doğrultusunda sağlık sistemini güçlendirecek kapsamlı uygulamalar hayata geçirildi.

Vatandaşların sağlık hizmetlerine erişimini kolaylaştıran, hizmet kalitesini yükselten ve koruyan, geliştiren, üreten sağlık modelini esas alan bu dönüşüm süreciyle sağlıklı yeni bir dönem başlatıldı.

Bakan Memişoğlu'nun göreve başladığı tarihten bugüne kadar küresel işbirliklerini geliştirecek 38 uluslararası belgeye imza atılırken, sağlık diplomasi-sini güçlendirmek adına 12 ülkeye resmi ziyaret gerçekleştirildi.

Son iki yılda 126 yeni Sağlıklı Hayat Merkezi ve 598 Aile Sağlığı Merkezi (ASM) ile 100 adet ikinci ve üçüncü basamak sağlık tesisi inşa edildi. Ülke genelinde bugün, toplam 348 Sağlıklı Hayat Merkezi ve 8 bin 350 ASM ile birinci basamak sağlık hizmeti sunuluyor.

Koruyucu sağlık vizyonu ile 45 milyon vatandaşın kronik hastalık taraması ve izlemi gerçekleştirilirken, taramalar sonucunda aile hekimliği birimlerinde yaklaşık 12 milyon vatandaşa ilk kez tanı konularak tedavi süreçleri başlatıldı.

## RADEVU BEKLEYEN VATANDAŞ SAYISINDA DÜŞÜŞ SAĞLANDI

Merkezi Hekim Randevu Sistemi'nde (MHRS) bekleyen randevu talebi sayısı yaklaşık 4 milyondan 322 bin seviyesine gerileyerek, randevu bekleyen vatandaş sayısında yüzde 92 oranında rekor düşüş elde edildi. Sigara bırakma polikliniklerinin sayısı 3 kat artarak bin 577'ye yükselirken, polikliniklerde 497 bin 622 muayene gerçekleştirildi. ALO 171 hattı ile 888 bin 810, sahadaki mobil ekipler ile 875 bin 247 vatandaşımıza sağlık hizmeti sunuldu.

Bağımlılıkla mücadele kapsamında ALO 191 hattı üzerinden de 581 bin 730 vatandaşta herberlik sağlandı. Evde Sağlık ve Palyatif Bakım Hizmetlerinin Sunumu ve Koordinasyonuna İlişkin Yönetmelik yayımlanan yönetmelikle bakım sürekliliğini esas alan entegre bir hizmet modeli belirlendi, evde sağlık hizmetlerinin kapsamı genişletilerek başvuru kanalları artırıldı, palyatif bakım ve evde sağlık koordinasyon birimleri oluşturulmasına yönelik düzenlemeler yapıldı. Yeni yönetmelikle geleneksel ve tamamlayıcı tıp uygulama ünitesi ve uygulama merkezi açma koşulları kolaylaştırılırken, verilen hizmetin daha etkin ve

sürdürülebilir bir yapıya ulaşması hedeflendi.

Geleneksel ve Tamamlayıcı Tıp (GETAT) uygulamalarında sağlık hizmet sunumunun genişletildiği bu dönemde, uygulamalarda Bakanlığın yayımladığı 15 kılavuzun esas alınması gerekliliği ortaya konuldu.

Aile hekimi ve aile sağlığı çalışanı istihdamına ilişkin usul ve esaslarda düzenleme yapılarak aile hekimliği uygulamasında personel istihdamı teşvik edildi.

2025'te hayata geçirilen “İdeal Kilonu Öğren Sağlıklı Yaşa Kampanyası” ile vatandaşlar yaklaşık 513 bin kilo verdi. Kampanyanın devamı niteliğinde bu yıl hayata geçirilen “Hareket Yaşını Öğren Sağlıklı Yaşa Kampanyası” da vatandaşların hastalanmadan sağlığını korumasını ve hareketli olmasını amaçlıyor.

## VATANDAŞLAR, SMS İLE KANSER TARAMALARINA DAVET EDİLDİ

“Ulusal Kanser Tarama Programı” kapsamında vatandaşlar, kısa mesajla kanser taramalarına davet edildi. Bu kapsamda gönderilen SMS sayısı 99 milyonu buldu.

Öte yandan bu süreçte, 1 milyon 723 bin anne adayına gebelik ve doğum sürecinde eğitim ve danışmanlık hizmeti verildi. “Her Gebeye Ebe” uygulaması kapsamında görev yapan koordinatör ebeler ise 722 bin 629 gebeye herberlik etti.

Sağlık hizmet sunumunda karşılaşılan gerek finansal gerekse insan sağlığı açısından riskli olabilecek durumlari veri analiz yöntemiyle tespit ederek önlemeye çalışan yeni nesil tıbbi sistemi REDES ile denetimler gerçekleştirilirken, tespit edilen sorunlar çözülerek sağlıkta hizmet kalitesi yükseltildi.

İran'a iki kez insani amaçlı tıbbi malzeme gönderildi. İlk etapta, 8 Nisan'da İran'a Ağrı Doğubayazıt Gürbulak Sınır Kapısı üzerinden 3 tır (60 palet) tıbbi cihaz, ilaç ve sarf malzemesi İran'a ulaştırıldı. İkinci etapta ise 25 Nisan'da 6 tır (107 palet) yardım malzemesi olarak bölgeye sevk edildi.

## HEPATİT A AŞISI 81 İLDE KULLANIMA SUNULDU

Vatandaşların ilaca erişimini kolaylaştırmak için son iki yılda 782 yeni ilaç geri ödeme kapsamına alındı. Dijital organ bağış uygulaması da bu süreçte hayata geçirilen uygulamalardan biri oldu. Uygulama ile organ bağış süreci e-Devlet ve e-Nabız üzerinden kolay ve erişilebilir hale getirildi. Bu kapsamda 136 bin 884 vatandaş dijital organ bağışçısı olurken, uygulama sayesinde aylık organ bağış sayısı 2 bin 500'den 14 bine yükseldi.

Yerli aşı çalışmalarını kapsamında hepatit A ve suçiçeği aşılıları teknoloji transferiyle üretilmeye başlandı. Hepatit A aşısı 81 ilin tamamında kullanıma sunu-

lurken, Altı Bileşenli Karma Aşı ve gebelere yönelik Tdab aşısı da programa dahil edildi.

e-Nabız sistemine entegre edilen “İlacım Nerede?” uygulamasıyla aylık ortalama 900 bin vatandaşa yönlendirme desteği sunuldu. Vatandaşlar zaman kaybetmeden sorgulama yaparak reçetesindeki ilaçların bulunduğu eczanelere erişim imkanı buldu.

Koruyan, geliştiren ve üreten sağlık vizyonu ile yapılan çalışmalar doğrultusunda genel sağlık hizmetlerinden memnuniyet oranı son bir yılda 6,2 puan artarak yüzde 69,4'e yükseldi.

Sağlık hizmet sunumunun daha etkin, şeffaf ve sürdürülebilir şekilde sunulmasını sağlamak amacıyla mevzuat altyapısı sürekli olarak geliştiriliyor. Son iki yıldaki 136 mevzuat düzenlemesiyle hayata geçirilen değişikliklerin hukuki altyapısı oluşturuldu.

## YERLİ KALP- AKCİĞER MAKİNESİ İLE İLK KALP AMELİYATI GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Yerli kalp akciğer makinesi LIFELINE HLM, ilk kez Ankara Bilkent Şehir Hastanesinde gerçekleştirilen açık kalp ameliyatında başarıyla kullanıldı.

ASELSAN tarafından geliştirilen, hayvan deneyleri ve klinik çalışmaları ise Sağlık Bakanlığına bağlı Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı (TÜSEB) tarafından yapılan makine, operasyon süresince sergilediği yüksek performansla sağlık teknolojilerinde önemli bir eşişin geride bırakılmasını sağladı.

Bu süre zarfında ayrıca hematolojik kanserlerde kullanılan CAR-T hücre tedavisi tamamen yerli imkanlarla geliştirildi. Tedavi, geçtiğimiz yıl aralık ayında ilk kez Etlik Şehir Hastanesi'nde yapıldı ve bugüne kadar 12 hastaya CAR-T hücre tedavisi uygulandı.

Meme kanserinin erken teşhisi amacıyla geliştirilen Mamografi Tarama Raporlama Sistemi hayata geçirildi. 2024'ten bu yana 2 milyondan fazla tarama sonucu bu sistemle değerlendirildi. Şüpheli bulguların önceliklendirilmesi sayesinde erken tanı ve raporlama süreçlerinin etkinliği artırıldı.

## YERLİ RENKLİ DOPPLER ULTRASONOGRAFİ CİHAZI ÜRETİM ÇALIŞMALARI BAŞLADI

Yerli Renkli Doppler Ultrasonografi cihazının geliştirilmesine yönelik proje çağrısı kapsamında sözleşme ve imza süreçleri tamamlandı ve üretim çalışmalarına başlandı.

Sağlık Bakanı Memişoğlu'nun “Türkiye'nin sağlık vizyonunda tarihi bir eşik” olarak nitelendirdiği Otomatik Eksternal Defibrilatör (OED) cihazları ülke genelinde kullanılmaya başlandı. Ani kalp durmalarında erken ve etkili müdahale imkanı sağlayan cihazlar, ölüm ve kalıcı sakatlık riskini azaltarak acil sağlık hizmetlerinin etkinliğine önemli katkı sunuyor.

## YERLİ MOBİL DİJİTAL RÖNTGEN CİHAZININ KULLANIMINA BAŞLANDI

ASELSAN işbirliğiyle geliştirilen “Mobil Dijital Röntgen Cihazı” kamu hastanelerinde kullanılmaya başlandı. Sağlık alanındaki bilimsel çalışmaların yenilikçi teknolojilere dönüştürülmesi amacıyla hayata geçirilen TÜSEB Teknoloji Transfer Ofisi yapılanma-

sı kapsamında, üniversitelerde ve şehir hastanelerinde 25 Teknoloji Transfer Ofisi kuruldu.

## 3 GÖKBAY HAVA AMBULANSI SAĞLIK FİLOSUNA KATILACAK

Yerli ve milli imkanlarla geliştirilen GÖKBAY ambulans helikopterinin test uçuşları yapıldı. En zorlu coğrafi ve iklim koşullarında sağlık hizmetlerine erişimi destekleyecek olan GÖKBAY, vatandaşlara hızlı ve etkin acil müdahale imkanı sunacak. Yılı sonuna kadar 3 adet GÖKBAY ambulans helikopterinin sağlık filosuna katılması öngörülüyor.

“Sağlıklı Çocuk Sağlıklı Gelecek” programı kapsamında 2 bin 639 okulda yaklaşık 825 bin öğrenciye ulaşıldı. Bakan Memişoğlu'nun 10 Nisan 2025'te ilk dersine katıldığı Sağlıklı Hayat Akademisi (SAHA) eğitimleri kapsamında bugüne kadar 397 bin 140 kişiye sağlık okuryazarlığı eğitimi verildi.

## “HEDEFİMİZ NET: SAĞLIKLILIK TÜRKİYE YÜZYILI”

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, NSosyal hesabından, “Hedefimiz net: Sağlıklı Türkiye Yüzyılı” başlığıyla Bakanlığın son 2 yıldaki çalışmalarına ilişkin paylaşımda bulundu.

Paylaşımında bu süreçteki çalışmalarını yer aldığı video klibe de yer veren Memişoğlu, şunları kaydetti: “Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde, Sağlıklı Türkiye Yüzyılı'nı ‘Koruyan, Geliştiren ve Üreten Sağlık Modeli’ ile ilmek ilmek işlemeye devam ediyoruz. Büyük sağlık ailemizle omuz omuza hep daha ilerisini hedefleyeceğiz, ‘Küresel Sağlıkta Öncü Türkiye’ idealimizi için sarsılmaz bir azim, sevgi ve adanmışlıkla yürümeye devam edeceğiz.” (AA)



## “Sinek ısırıklarını hafife almayın”

Yaz aylarında sıcaklıkların artmasıyla sivrisinek ve diğer böcek ısırıklarının da daha sık görülmeye başladığını belirten Dermatoloji Uzmanı Dr. Osman Vural, “Hava sıcaklıklarının yükselmesi sonucunda sivrisinek ve diğer böcek türlerinin aktivitesi artıyor. Yaz aylarında insanların açık havada daha fazla zaman geçirmesi ve ince, koruyuculuğu düşük kıyafetler tercih etmesi, cildin böcek temasına maruz kalma riskini artırıyor. Şişliğin giderek büyümesi, şiddetli ağrı, akıntı, ateş, halsizlik ya da belirtilerin bir haftadan uzun sürmesi halinde doktora başvurulmalıdır” dedi.

Yaz aylarında sinek ve böcek ısırıklarının neden daha sık görüldüğünü anlatan Medical Park Ataşehir Hastanesi'nden Dermatoloji Uzmanı Dr. Osman Vural, “Yaz aylarında sıcaklıkların artmasıyla sivrisinek ve diğer böcek ısırıkları da daha sık görülmeğe başlıyor. Açık havada geçirilen sürenin uzaması, ince kıyafetlerin tercih edilmesi ve doğa ile temasın artması, cildin böcek temasına daha açık hale gelmesine neden oluyor. Çoğu zaman hafif belirtilerle seyreden sinek ısırıkları bazı durumlarda ciddi reaksiyonlara, enfeksiyonlara ve hatta alerjik şoka yol açabiliyor” diye konuştu.

Uzm. Dr. Vural, “Hava sıcaklıklarının yükselmesiyle sivrisinek ve diğer böcek türlerinin aktivitesi artıyor. Yaz aylarında insanların açık havada daha fazla zaman geçirmesi ve ince, koruyuculuğu düşük kıyafetler tercih etmesi, cildin böcek temasına maruz kalma riskini artırıyor. Ayrıca doğa ve açık hava odaklı tatillerin bu dönemde yaygınlaşması, kişileri böceklerin doğal yaşam alanlarına daha fazla yaklaştırıyor. Tüm bu nedenlerle sinek ve diğer böcek ısırıkları yaz aylarında daha sık görülüyor” diye konuştu.

### “HER BÖCEK ISIRIĞI AYNI DEĞİL”

Sivrisinek, arı, kene ve diğer böcek ısırıkları arasında farklar bulunduğunu belirten Uzm. Dr. Vural, “Sivrisinek ısırıkları genellikle küçük, kaşıntılı ve kırmızı kabarıklık şeklinde ortaya çıkar. Arı sokmaları çoğu zaman daha ağrılıdır ve sokulan bölgede belirgin şişlik oluşur. Keneler ise diğer böceklerden farklı olarak cilde tutunur ve uzun süre yapışık kalabilir. Kene çıkarıldıktan sonra tutunduğu bölgede küçük bir iz veya hafif kızarıklık görülebilir” ifadelerini kullandı.

### “BASİT REAKSİYONLA TEHLİKELİ TABLO KARŞIYIRILMAMALI”

Sinek ısırıklarının çoğunda hafif kızarıklık, kaşıntı ve küçük çaplı şişliklerin normal kabul edildiğini söyleyen Uzm. Dr. Vural, bazı belirtilerin ise alarm işaretleri olabileceğine dikkat çekti. Uzm. Dr. Vural, “Şişliğin hızla yayılması, yüksek ateş, nefes darlığı, baş dönmesi veya

genel durum bozukluğu gibi belirtiler ciddi bir reaksiyonun işareti olabilir. Böyle durumlarda vakit kaybetmeden tıbbi değerlendirme yapılmalıdır” dedi.

Kaşıntı, kızarıklık ve hafif şişliğin genellikle birkaç gün içinde kendiliğinden gerileyebileceğini dile getiren Uzm. Dr. Vural, bazı kişilerde daha geniş çaplı lokal şişliklerin de görülebileceğini söyledi. Vural, “Şişliğin giderek büyümesi, şiddetli ağrı, akıntı, ateş, halsizlik ya da belirtilerin bir haftadan uzun sürmesi halinde doktora başvurulmalıdır” dedi.

### “ÇOCUKLAR VE HASSAS CİLT YAPISINA SAHİP KİŞİLER RİSKLİ”

Çocuklarda ve atopik dermatit gibi hassas cilt hastalığı bulunan kişilerde bağışıklık sisteminin daha belirgin tepki verebileceğini belirten Uzm. Dr. Vural, bu nedenle sinek ısırıklarına bağlı kaşıntı, kızarıklık ve şişliğin daha yoğun görülebileceğini söyledi.

### “KAŞIMAK ENFEKSİYON RİSKİNİ ARTIRIYOR”

Sinek ısırıklarının yalnızca kaşıntı ile sınırlı olmadığını kaydeden Uzm. Dr. Vural, “Yoğun kaşıma sonucu cilt bütünlüğü bozulduğunda bakteriler bölgeye yerleşebilir ve enfeksiyon gelişebilir. Bu nedenle bölgenin kaşınmaması ve temiz tutulması önemlidir” diye konuştu.

Bazı sivrisinek türlerinin enfeksiyon hastalıklarının bulaşmasında rol oynadığını hatırlatan Uzm. Dr. Vural, “Sıtma, Batı Nil humması, dang humması, Chikungunya ve Zika virüsü gibi hastalıklar sivrisinekler aracılığıyla bulaşabiliyor. Bu hastalıkların görülme sıklığı bölgelere göre değişiklik gösteriyor. Türkiye'de rutin olarak yaygın görülmesine de iklim değişiklikleri ve seyahatler nedeniyle küresel riskler yakından takip ediliyor” dedi.

### “İLK MÜDAHALE ÖNEMLİ”

Sinek ısırığı sonrası ilk yapılması gerekenlere de değinen Uzm. Dr. Vural, “Öncelikle bölge sabunlu suyla temizlenmeli. Ardından 10-15 dakika süreyle soğuk uygulama yapılması kaşıntı ve şişliğin azaltmaya yardımcı olabilir. Gerekli durumlarda hekim önerisiyle antihistaminik ilaçlar veya kısa süreli topikal kortikosteroid kremler kullanılabilir” açıklamasında bulundu.

### “ALERJİK ÇOK BELİRTİLERİNE DİKKAT”

Bazı durumlarda sinek ısırıklarının ciddi alerjik reaksiyonlara yol açabileceğini vurgulayan Uzm. Dr. Vural, “Nefes darlığı, dil veya boğazda şişme, yaygın kurdeşen, çarpıntı, baş dönmesi, bayılma hissi veya bilinç kaybı anaflaksi olarak bilinen ciddi alerjik reaksiyonun belirtileri olabilir. Bu durumda derhal acil tıbbi yardım alınmalıdır” dedi. (DHA)

## Sığ suya balıklama atlamak boyun kırıkları ve felç riskini artırabiliyor

Yaz aylarında deniz, havuz, dere ve gölet gibi su alanlarının kullanımının artmasıyla özellikle sığ suya yapılan balıklama atlayışlara bağlı boyun kırıkları vakaları yaşadığı belirtilerek, derinliği ve zemin yapısı bilinmeyen sulara atlanmaması uyarısında bulunuldu. Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Nöroloji Ortopedi Hastanesi Başhekimisi Doç. Dr. İzzet Bingöl, deniz, havuz, gölet ve dere gibi su alanlarında yapılan dikkatsiz davranışların kalıcı sağlık sorunlarına yol açabileceğini söyledi. Yaz aylarında en sık karşılaşılan travmalara ilişkin bilgi veren Bingöl, “Suyun derinliği bilinmeden yapılan balıklama atlayışlar yaz döneminde en sık karşılaştığımız ağır travmaların başında geliyor. Özellikle sığ ve derinliğini bilmediğimiz, zeminini görmediğimiz sulara yapılan atlayışlarda boyun kırıklarıyla çok sık karşılaşılıyor. Kırıklar omurlukta de zedelenmeye sebep olursa kolda uyuma, güç kaybı hasta felce kadar gidebilen tablolar meydana gelebiliyor.” ifadelerini kullandı.

Bingöl, ıslak zeminde kaymaya bağlı kol, bacak, omuz ve köprücük kemiği kırıklarının da sık görüldüğünü dikkati çekerek, bu dönemde ortopedi klinikleriyle acil servislerde travmaya bağlı başvurularda artış yaşandığını aktardı.

Suya kontrollü girilmesi ve çocukların su kenarında gö-

zetim altında tutulmasının önemine işaret eden Bingöl, “Göletler ve dereler suyun bulanık olması, dip yapısının bilinmemesi ve özellikle taş gibi sert cisimler nedeniyle daha büyük tehlike taşımaktadır. Derinliğinden ve zemin yapısından emin olmadığımız hiçbir suya balıklama atlamamalıyız.” dedi.

### “KAZALARI ÖNLEMELİK İÇİN GÜVENLİK TEDBİRLERİNE MUTLAKA UYALIM”

Doç. Dr. Bingöl, ilk müdahalenin önem taşıdığını altını çizerek, travma geçiren kişinin bulunduğu pozisyonda sabit tutulması ve vakit kaybetmeden sağlık ekiplerine haber verilmesi gerektiğini söyledi. Balıklama atlama sonrasında bilinç bulanıklığı, mide bulantısı ve kusmanın önemli belirtiler arasında yer aldığını vurgulayan Bingöl, boyun travması sonrası boyunda ağrı, baş dönmesi, kollara yayılan uyuşma, güç kaybı ve ağrının da boyun kırığının belirtisi olabileceğini bildirdi. Bingöl, su kaynaklı yaralanmaların büyük ölçüde önlenilebilir olduğunu vurgulayarak, “Eğlenmek ve serinlemek amacıyla derinliği ve zemin yapısını bilmediğimiz sulara atlamayalım. Su kenarlarındaki ıslak zeminlerde kaymamaya dikkat edelim. Kazaları önlemek için çocuklarımızın güvenliğini sağlayalım ve güvenlik tedbirlerine mutlaka uyalım.” uyarısında bulundu. (AA)

## ANKARA'DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER

Eczane Adı	İlçe	Telefon	Eczane Adı	İlçe	Telefon
Safirtepe Eczanesi	Çankaya	03122853233	İncir Eczanesi	Yenimahalle	03125436390
Bahçelievler Eczanesi	Çankaya	03122131284	Eylül Eczanesi	Sincan	03122720020
Yeni Balgat Eser Eczanesi	Çankaya	03122872994	Esra Eczanesi	Çubuk	03125048302
İlhan Eczanesi	Yenimahalle	03123321065	Kahraman Eczanesi	Polatlı	03126233130
Mamak Elit Eczanesi	Mamak	05010360006	Nur Seda Eczanesi	Pursaklar	03123280086
Engin Eczanesi	Mamak	05304328384	Yeni Batı Eczanesi	Yenimahalle	03125125252
Aktay Eczanesi	Mamak	03123652211	Vitamin Eczanesi	Etimesgut	03126663661
Yeni Bahar Eczanesi	Çankaya	03124286301	Ash Eczanesi	Etimesgut	05376578984
Yeni Merkez Eczanesi	Çankaya	03122294172	Tozoğlu Eczanesi	Kızılcahamam	03127361550
Kerem Eczanesi	Altındağ	03123090116	Gökçe Eczanesi	Etimesgut	03125022727
Keşver Ergin Eczanesi	Keçiören	03123238653	Sevgi Eczanesi	Kahramankazan	03128000015
Gökkaya Eczanesi	Keçiören	03123142567	Papatya Eczanesi	Etimesgut	03125122234
Vereseli Yeni Eczanesi	Altındağ	05056756535	Şenbaba Eczanesi	Bala	03128761555
Cadde Güneşevler Eczanesi	Altındağ	03123481445	Hayat Eczanesi	Haymana	03126581220
Cem Eczanesi	Keçiören	03123821277	Emreli Eczanesi	Beyyaparı	03127631162
Dilek Bahar Eczanesi	Keçiören	03123808181	Rümeysa Eczanesi	Sincan	05559893544
Cadde Dikmen Eczanesi	Çankaya	03124757517	Ozan Türk Eczanesi	Elmadağ	03128631245
Üniversite Eczanesi	Çankaya	03124800507	Sağlık Eczanesi	Kalecik	03128571110
Nilgün Eczanesi	Çankaya	03124314495	Uğur Eczanesi	Nallıhan	03127853536
Hazar Eczanesi	Sincan	03122718885	Çalışkan Eczanesi	Ayaş	03127121829
Turan Eczanesi	Sincan	03122713565	Temelli Eczanesi	Sincan	0312 645 11 63
Emre Eczanesi	Çankaya	05354374444	Arınmış Eczanesi	Güdüllü	05301178589
Yeni Çayyolu Eczanesi	Çankaya	03122404010	Müftüoğlu Eczanesi	Lalahan	05408651885
Buyruk Eczanesi	Yenimahalle	03123451548	Halk Eczanesi	Şereflikoçhisar	03126862848
Özer Eczanesi	Gölbahşı	03124846654	Kıvanç Eczanesi	Akyurt	05523729072
Pehlivan Eczanesi	Yenimahalle	03122573871			

# Bakan Bak: Çocuklarımızı sporla buluşturacağız

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, "Sporun birleştirici gücüyle çocuklarımızı sporla buluşturacağız, onları kötü alışkanlıklardan uzak tutacağız. Spor disipliniyle, okuluyla, vatanını ve milletini seven gençler olarak, bu ülkenin bireyleri olarak yetişmelerini sağlayacağız" dedi.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Edirne'de bakanlığın himayelerinde Valilik katkısıyla hayata geçirilen 'Edirne Genç Kart' projesi kapsamında düzenlenen ödül törenine katıldı. Edirne Yeni Spor Salonu'ndaki törene Bakan Osman Aşkın Bak'ın yanı sıra Edirne Valisi Yunus Sezer, AK Parti Milletvekili Fatma Aksal, AK Parti İl Başkanı Belgin İba, hediye alacak öğrenciler, aileleri ve davetliler katıldı. Öğrencilerin eğitim, spor ve sosyal gelişimlerini çok boyutlu puanlama sistemiyle takip eden ve başarılarını ödüllendiren bir teşvik modeli olan Edirne Genç Kart'ta, öğrenciler; okul devamlılığı, antrenman katılımı, lisanslı sporculuk, turnuva başarıları ve öğretmen-antrenör değerlendirmeleri doğrultusunda düzenli olarak puanlandırıldı. Edirne genelinde 6 ilkokul ve 6 ortaokul olmak üzere toplam 12 dezavantajlı okulda yürütülen proje kapsamında yüksek puanlı öğrencilere tablet, bisiklet, akıllı saat, eğitim laptopu, eşofman takımı, spor ayakkabı, kırtasiye setinin de aralarında bulunduğu hediyeler dağıtıldı.

## "ÇOCUKLARIN OKULA DEVAMI ARTTI"

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, törende yaptığı konuşmada salonu dolduranların coşkusu ve velilerin katkısının gururlandırdığını söyleyerek, "Gerçekten Genç Kart vasıtasıyla okullardaki devam oranı arttı. Öğrencilerimizin disiplini, öğretmenlerin, okul yöneticileri ve velilerin memnuniyeti bizleri gururlandırdı. Gençlik ve Spor Bakanlığı olarak bizim birinci görevimiz, gençlerimizi sporla buluşturmak, gençlerimizi kötü alışkanlıklardan uzak tutmak ve burada ailelerle beraber çocuklarımızı spora yönlendirmek. Yaz spor okullarımızda, kış spor okullarımızda ve Milli Eğitim ile beraber yürüttüğümüz yetenek taraması projeleriyle çocuklarımızın sporun birleştirici gücünü, iyileştirici gücünü ve ortak gücünü kazanmalarını sağlamak amacıyla bu projeleri gerçekleştiriyoruz. Edirne'de güzel bir uygulama yapıldı. Çocuklarımızın okula devamları arttı, ders disiplinleri arttı. Sokaklar da cıvı cıvı oldu, okul bahçeleri de cıvı cıvı. Çocuklarımız sporla buluştu. Sporla beraber hayatı öğreniyorlar, sporla beraber yaşamda disiplini öğreniyorlar ve başarılı sporcular olarak şehirlerini, kulüplerini ve okullarını temsil ediyorlar. Gerçekten güzel bir proje yaptıkları, katıldıkları antrenmanlarla beraber puan topluyorlar. O puanlarla birlikte bugün çekilişini yapacağımız 500 gencimize ödülleri veriyoruz. Gerçekten güzel bir uygulama" dedi.



## "TÜRKİYE'NİN DÖRT BİR YANINA SPOR TESİSLERİ YAPILDI"

Bakan Bak, en önemli görevlerinden bir tanesinin başta dijital bağımlılık, uyuturucu, içki, kötü alışkanlıklar, kumar olmak üzere gençleri ve çocukları bunlardan uzak tutmak olduğunu belirterek, "Türkiye'nin dört bir yanına böyle gördüğümüz gibi spor tesisleri yapıldı. Sayın Cumhurbaşkanımıza teşekkür ediyoruz. Sporun içinden gelen bir Cumhurbaşkanımız var. Spora, gençlere ve herkese değer veriyor. Bugün de bu güzel ortamı sağladığı için değerli Valimize, sizlere, öğretmenlerimize, hocalarımıza teşekkür ediyoruz. Güzel bir uygulama oldu. Bisikletler dağıtılacak, ödüller dağıtılacak. Çocuklarımız sporla beraber bir yaşam tarzı olarak yollarımıza devam edecekler. Bakıyorsunuz, jimnastikçiler bir tarafta, basketbolcular bir tarafta, judocular bir tarafta, hentbolcular bir tarafta. Çocuklarımız gerçekten salonlarımızı ve tesislerimizi dolduruyorlar. Eve aileye gidip başarılarını ailelerine anlatıyorlar. Velilerimiz de onları antrenmanlarda takip ediyorlar. Dolayısıyla bu güzel ortam için katkısı bulunan herkese teşekkür ediyoruz" dedi.

Projeyi Türkiye çapında her tarafta yapmaya devam ettiklerini söyleyen Bakan Bak, "Okuldan Spora Mahalle

le Ligi ile beraber, Edirne'de Valimizin de ifade ettiği gibi 4 bin çocukla başladığımız proje bugün 14 bin çocuğa ulaştı ve artarak devam ediyor. Herkesi spor salonlarına, herkesi tesislere davet ediyoruz. Her tarafa tesis yapmaya devam ediyoruz. Mahallelere halı sahalar, basketbol sahaları ve voleybol sahaları yapmaya devam ediyoruz. Mahalle Ligi'nde de bir de teşekkür muhtarlarımız. Muhtarlarımız da gerçekten Mahalle Ligi'ne büyük katkı sağladılar.

Onlara da teşekkür ediyoruz. İşte hep beraber sporun birleştirici gücüyle bu çocuklarımızı sporla buluşturacağız, onları kötü alışkanlıklardan uzak tutacağız. Spor disipliniyle, okuluyla, vatanını ve milletini seven gençler olarak bu ülkenin bireyleri olarak yetişmelerini sağlayacağız. Ben emeği geçen herkese teşekkür ediyorum. Türkiye, spor ülkesi olma yolunda devam ediyor. Voleybol, futbolda ve basketbolda uluslararası başarılar devam ediyor. Altyapı ya yatırımlar devam ediyor. Edirne'de yüzme havuzları dolu, spor salonları dolu, sahalar dolu. Her şey herkes için sporcular için çocuklarımız için hizmet etmeye devam ediyoruz. Tekrar bu Genç Kart uygulaması için çalışan, emek veren herkese; başta Valimiz olmak üzere teşekkür ediyorum" diye konuştu. (DHA)

## Ablasına özenerek başladığı yüzmede uluslararası başarı hedefliyor

Elazığ'da küçük yaşta tribünden izlediği ablasına özenerek yüzme sporuna başlayan 11 yaşındaki Muhammed Yasir Özdayı, ulusal ilk resmi yarışmasında kazandığı 3 madalyanın ardından uluslararası başarı hedefliyor.

Henüz 3 yaşındayken annesinin yanında olimpiik yüzme havuzunda tribünlerden ablasını izleyerek yüzme sporuna ilgi duyan Özdayı, Elazığ Belediyesi Spor Kulübü bünyesinde 7 yaşında adım attığı havuzda kısa sürede yeteneğiyle öne çıktı.

Bu yıl katıldığı ilk resmi organizasyon olan Edirne'deki Paletli Yüzme Bireysel Türkiye Şampiyonası ve Milli Takım Seçmeleri'nde 3 madalya kazanan küçük sporcu, gözümlü uluslararası başarıları diki.

Özdayı, yüzme sporuna olan ilgisinin henüz küçük yaşlarda, kendisinden önce yüzme sporuyla tanışan ablasını izlemesiyle başladığını belirtti.

Bu durumun kendisinde büyük bir yüzme isteği uyandırdığını ifade eden Özdayı, şunları kaydetti: "Ablam çok güzel yüzüyordu, ben de ona çok özeniyordum, onun gibi yüzme istiyordum. Yüzmeye başladığım için çok mutluyum, yüzmeyi çok seviyorum."

Yüzme sporunda en üst seviyeye gelmek istediğini aktaran Özdayı, "Michael Phelps'i çok beğeniyorum, onun seviyesine gelip uluslararası şampiyonalarda ve olimpiyatlarda ülkemi gururlandırmak istiyorum." dedi.

## "ABLASININ YARIDA BIRAKTIĞINI YASİR TAMAMLADI"

Yüzme antrenörü Seda Gündoğdu da Özdayı'nın resmi yarış kariyerinin bu yıl başladığını ve ilk resmi yarışmasında 3 madalya kazandığını söyledi.

Yasir'in yüzmede gelecek vaat eden bir sporcu olduğunu belirten Gündoğdu, şöyle konuştu: "Yasir kulübümüzün en küçük sporcularından. Kulübümüzün neşesi, aynı zamanda en büyük gururlarından biri. Yaşı büyüdüğü başarılarının da büyüyeceğine inanıyoruz. Çok yetenekli ve başarılı, ailesinin çok desteklediği bir sporcu. Ona elimizden gelen bütün desteği veriyoruz. İlk resmi yarışında da dereceler olarak başta ailesini ve bizi çok gururlandırdı."

Anne Melda Özdayı ise Yasir'in ablasının yarım bıraktığı yüzme sporunda en iyi noktaya gelmeyi hedeflediğini anlattı.

Özdayı, "Ablası yüzmeyi bıraktı, farklı bir spor dalıyla devam etti. Yüzme sevgisini Yasir'e aştı. 6 yaşlarında ilk kez yüzme başladı. Amacımız sadece yüzmeyi öğrenmesiydi. Tabii ki fiziksel gelişimine de destek sağlamaktı. Fakat hocalarımız Yasir'deki yeteneği keşfedince süreç bambaşka bir noktaya evrildi. Yasir, başarı göstererek bizleri de gururlandırdı." ifadelerini kullandı. (AA)

## "Gelecek oyuncularını da belirli bir seviyeye getireceğiz"

Beşiktaş Teknik Direktörü Vincenzo Italiano, "Şu ana dek gayet iyi çalıştığımızı söyleyebilirim. Sadece daha hızlı, şiddetli ve kaliteli olmamız gerekiyor. Böyle daha fazla gol üretebiliriz. Tabii gol ürettikçe de galibiyetlerimiz gelecektir, buna inanıyorum" dedi.

Yeni sezon hazırlıklarına Slovakya'da devam eden Beşiktaş, hazırlık maçında acaristan ekiplerinden Mosonmagyaróvár ile golsüz berabere kaldı. Mücadelenin ardından sıyah-be yazlı ekibin teknik direktörü Vincenzo Italiano basın mensuplarına açıklamalarda bulundu.

İlk hazırlık maçına göre bu maçta daha hızlı olduklarını dile getiren Italiano, "Kolay değil. Çünkü bu dönemde çok çalıştık. Neredeyse 8 gün oldu. Oyuncularla yorgunluk da var. Aynı zamanda aramızda çok genç oyuncu da var. İlk maça göre bence topla daha hızlıydık. Aynı zamanda baskılarımız da daha etkiliydi ve setlerimizi bence daha efektif yaptığımızı söyleyebilirim. Ama bence oyuncuların biraz daha aç olması gerekiyor. Kale önünde acımasız olmaları gerekiyor ve daha kreatif olmamız gerekiyor. Özellikle bu yarattığımız şansları daha iyi değerlendirmemiz gerek" ifadelerini kullandı.

## "DAHA HIZLI, ŞİDDETLİ VE KALİTELİ OLMAMIZ GEREKİYOR"

Oyunlarını biraz daha hızlandırmaları gerektiğini söyleyen tecrübeli teknik adam, "Baktığımız sekiz gün oldu. Hatta ben sezon öncesi 8'inci gün diyemeyeceğim, daha çok tanışma sürecinin 8'inci günü diyebilirim. Şu ana dek gayet iyi çalıştığımızı söyleyebilirim. Sadece daha hızlı, şiddetli ve kaliteli olmamız gerekiyor. Böyle daha fazla gol üretebiliriz. Tabii gol ürettikçe de galibiyetlerimiz gelecektir, buna inanıyorum. Aynı zamanda bu transfer döneminde aramıza yeni arkadaşlar da katılacak. Dünya Kupası'nda milli takımlarında olan arkadaşlarımız da gelecek. Gençler olduğu için şu anda daha da zorlanıyoruz. Fakat onlardan da çok memnunuz, çünkü yüzde 100'lerini veriyorlar. Sahada anlattıklarımı iyi bir şekilde anlayıp bunu uygulamaya çalışıyorlar. Onlardan o yüzden çok memnunuz. Sadece oyunumuz biraz daha hızlandırmamız gerekiyor" diye konuştu.

Milli takımlardan önemli oyuncular döneceğinin altını çizen Italiano, sözlerini şöyle sürdürdü: "Şu anda hala milli takımda oyuncularımız var ve bunlar gerçekten önemli oyuncular. O yüzden onlar da aramıza katılacak, onlarla da daha fiziksel çalışmalar yapacağız. Onlara da ben taktiksel olarak istediğim şeyleri öğreteceğim. O zaman daha hazır olabileceğimizi düşünüyorum. Aramızda olan oyuncular, gelecek oyuncular da belirli bir seviyeye getireceğiz. Bu oyuncular belirli seviyeye geldikten sonra da bence hazırlıklarımız Midtjylland'a karşı daha etkili olacaktır." (DHA)



## Erkan Taş, altın kemerini kuşandı

65'inci Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nin başpehlivanı Erkan Taş ikinci olan Feyzullah Aktürk ve üçüncülüğü paylaşan Seçkin Duman ve ile Mustafa Taş düzenlenen törenle kupalarını aldı.

Pehlivanların protokol tribünü önündeki podyumda kürsüye çıkmalarının ardından ödül ve kupaları takdim edildi.

Başpehlivan Erkan Taş'ın altın kemerini Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak taktı. 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde dereceye girenlere ödülleri, Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı Hamza Yerlikaya, Dünya Etnospor Birliği Başkanı Bilal Erdoğan,

Edirne Valisi Yunus Sezer, Yalova Valisi Ahmet Hamdi Usta, Yeniden Refah Partisi Genel Başkanı Fatih Erbakan, İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, milletvekilleri Fatma Aksal, Ahmet Baran Yazgan, Mehmet Akalın, Serkan Sarı, Cavit Arı, Fahri Özkan, Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, Antalya Büyükşehir Belediye Başkanı Vekili Büşra Özdemir, Trakya Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mustafa Hatipiler, Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İsmail Kaşdemir, Gençlik ve Spor Bakanlığı Yatırım ve İşletmeler Genel Müdürü Süleyman Şahin, Edirne Emniyet Müdürü Muhittin Ayhan, Dünya Etnospor

Konfederasyonu Başkan Vekili Hakan Kazancı, Yeniden Refah Partisi Genel Başkan Yardımcısı Suat Kılıç, Türkiye Geleneksel Güreşler Federasyonu Başkanı İbrahim Türkü, Yağlı Güreş Düzenleyen Kentler Birliği Başkanı Ahmet Akın, Geleneksel Güreşler Federasyonu Başkan Vekili Şahin Hopur, Kırkpınar Güreş Ağası Ufuk Özünlü, eski Kırkpınar Güreş Ağası Seyfettin Selim ve CW Enerji Yönetim Kurulu Başkanı Tarık Savran, Türkiye Geleneksel Güreşler Federasyonu Yönetim Kurulu Üyesi İbrahim Doğan verdi.

Organizasyonun, 2025 yılının başpehlivanı Orhan Okulu'nun cuma günü resmi açılış töreninde gönderdiği Türk bayrağını, İstiklal Marşı eşliğinde son başpehlivan Erkan Taş'ın gönderden indirmesiyle sona erdi.

## ERKAN TAŞ'IN HEDEFİ ALTIN KEMER SERİSİ

665'inci Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri başpehlivanı Erkan Taş, hedefinin altın kemer serisi olduğunu söyledi. Sarayıcı Er Meydanı'nda gerçekleştirilen organizasyonun finalinde Feyzullah Aktürk'ü yenerek bu yılın Türkiye'nin başpehlivanı ünvanını alan Erkan Taş, gazetecilere güreşin ailesinde bir gelenek olduğunu söyledi.

Altın kemer kazanmaktan duyduğu mutluluk ve gururu dile getiren Taş, "Şükürler olsun. Atadan oğula gelen bir başpehlivanlık serüvenimiz var. Bu bizim çocukluk hayalimizdi. Şükürler olsun, bu sahada başpehlivanlık nasip oldu ve altın kemer kazandık. Buradan bütün ekibime, öncelikle bu günlere gelmemde büyük emeği olan ustama Mustafa Taş ağabeyime, Antalya Büyükşehir Belediyesine ve destek veren herkese çok teşekkür ediyorum. Bundan sonraki hedefimiz belli, artık bundan sonra bu sahaya daimi altın kemer için geleceğiz. Aile olarak inşallah kazanmak nasip olur. Bana ya da ağabeyime fark etmez." diye konuştu. (AA)

## 666'inci Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri Güreş Ağalığı ihalesi yapıldı

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde gelecek yılın güreş ağalığı ihalesini, 46 milyon 666 bin 666 liralık teklifiyle mevcut güreş ağası Ufuk Özünlü kazandı. Sarayıcı Er Meydanı'nda başpehlivanlık yarı final güreşleri öncesinde, 666'inci Tarihi Kırkpınar Güreş Ağalığı ihalesi yapıldı. Ağalık sembolü olan ağalık koçunu almak için ihaleye mevcut güreş ağası Özünlü katıldı. Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, ihaleyi "41 kere maşallah" diyerek 41 milyon liradan açtı. Tek aday olan Özünlü 46 milyon 666 bin 666 lira teklif verdi. Gencan "hayırlı olsun" diyerek gelecek yılın ağası olarak mevcut ağa Özünlü'yü ilan etti.

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nin ağalığını yeniden kazanan Ufuk Özünlü, zaman zaman eleştirilere neden olan "modernize ağa kıyafetiyle" çayıra indi,

davul-zurna eşliğinde tribünleri selamladı. Özünlü'ye Türkiye Geleneksel Güreşler Federasyonu Başkanı İbrahim Türkü, Fenerbahçe'nin eski başkanı Ali Koç ile geçmiş dönem güreş ağaları eşlik etti. Özünlü'ye daha sonra Gencan ve Türkü tarafından üst üste üçüncü kez ağa olması nedeniyle daimi altın kemer takıldı.

## SARAYICI ER MEYDANI'NDA TÜRK BAYRAĞI AÇILDI

Ağalık ihalesinin ardından güreşlerde görev yapan hakemlerin taşıdığı 30 metre karelik Türk bayrağı, Kırkpınar başçavdaru Emin Ger'in sunumu ve marşlar eşliğinde er meydanında dolaştırıldı. Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak'ın da yer aldığı tribünlerdeki seyirciler, Türk bayrağını ayakta selamladı. (AA)

## Zynet Sali gözyaşlarına boğuldu

Tarzı, tavrı ve yıllardır dillerden düşmeyen hit şarkılarıyla Türk pop müziğinin sevilen isimleri arasında yer alan Zynet Sali, Paribu Vadi Açık hava'da verdiği konserle hayranlarına unutulmaz bir gece yaşattı.

Gecenin en dikkat çeken anı ise, kaybettiği yakın arkadaşını anarken gözyaşlarına hâkim olamadığı dakikalardı. (Haber Merkezi)



## SİVAS, DOĞASI, TARİHİ VE KÜLTÜRÜYLE DÜNYAYA AÇILABİLİR POTANSİYELDE

# “Weekend Sivas ile Sivas’a daha çok turist gelecek”

Sivas Valisi Dr. Yılmaz Şimşek, “Weekend Sivas” projesine ilişkin açıklamalarda bulunarak, Ankara’dan Sivas’a düzenlenecek iki gecelik tur programının Eylül ayında başlayacağını söyledi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kültür Sanat Muhabirleri Derneği tarafından Kültür ve Turizm Bakanlığının katkılarıyla düzenlenen “7. Medya, Kültür Sanat ve Turizm Buluşmaları” kapsamında gazeteciler, Atatürk ve Kongre Müzesi, Sivas’ın UNESCO Dünya Mirası Listesi’ndeki Divriği Ulu Camii, Sivas ve Darüşşifası ile Kangal Köpek Üretim ve Eğitim Merkezi başta olmak üzere kentin tarihi, kültürel ve doğal zenginliklerini yerinde inceledi. Sivas Valisi Dr. Yılmaz Şimşek, AK Parti Grup Başkanı ve AK Parti Sivas Milletvekili Abdullah Güler’in de katıldığı Gök Medrese’deki programda “Weekend Sivas” projesine ilişkin açıklamalarda bulunarak, Ankara’dan Sivas’a düzenlenecek iki gecelik tur programının Eylül ayında başlayacağını söyledi. Vali Şimşek, Ankara’dan Yüksek Hızlı Tren ile Sivas’a gelecek ziyaretçiler için iki gecelik konaklamalı bir tur programı hazırlanacağını söyleyerek, proje kapsamında turistler ilk gün Yüksek Hızlı Tren ile Sivas’a ulaşacak ve geceyi kent merkezinde geçireceğini belirtti. Şimşek, programın ikinci gününde ise katılımcılar otobüslerle Divriği’ye götürülerek, başta Divriği Ulu Camii ve Darüşşifası olmak üzere ilçenin tarihi, kültürel ve doğal değerleri tanıtılacağını, turun ikinci gecesi Divriği’de konaklanmasının ardından ziyaretçiler programlarını tamamlayacağını kaydetti. Proje ile şehre daha çok turist geleceği bekleniyor.

Program kapsamında basın mensupları, dünyaca ünlü Kangal Köpek Üretim ve Eğitim Merkezini ziyaret etti. Sivas Kangalı’nın özellikleri, korunması ve yetiştirilme süreci hakkında bilgi alan gazeteciler, Türkiye’nin önemli kültürel değerlerinden biri olarak kabul edilen Kangal köpeklerini doğal yaşam alanlarında gözlemledi. Yetkililer burada birçok köpek Sivas kangalı yetiştirildiğini ve isteyenlerin buradan bu köpekleri yavru olarak satın alabileceklerini belirtti.

### ULU CAMİ GÖRENLERİ BÜYÜLÜYOR

Programın devamında Divriği ilçesine geçen heyet, UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer alan Divriği Ulu Camii ve Darüşşifasını ziyaret etti. Burada ise gazetecilere açıklama yapan rehber Mahmut Safa Yıldırım, Anadolu’nun en önemli mimari eserleri arasında gösterilen yapının tarihçesi, taş işçiliği ve mimari özellikleri hakkında bilgi verdi. Basın mensupları daha sonra Divriği Seyir Terası ile Hüma Hatun Sokağına gezerek ilçenin tarihi dokusunu, geleneksel mimarisini ve doğal güzelliklerini yerinde inceleme fırsatı buldu. Gerçekleştirilen ziyaretlerde Sivas’ın kültürel mirasının korunması, tanıtılması ve turizme kazandırılması yönündeki çalışmalar hakkında da katılımcılara bilgi verildi.

### TÜRKİYE’NİN KÜLTÜR VE TARİH MİRASLARINDAN”

Kültür Sanat Muhabirleri Derneği Başkanı İbrahim Gökdemir, Medya, Kültür Sanat ve Turizm Buluşmaları’nın temel amacının Türkiye’nin kültürel, tarihi ve doğal değerlerini medya aracılığıyla daha geniş kitlelere tanıtmak olduğunu belirtti. Sivas’ın köklü geçmişi, zengin kültürel mirası ve UNESCO tescilli değerleriyle Türkiye’nin en önemli turizm şehirlerinden biri oldu.



Şunu ifade eden Gökdemir, şunları söyledi: “Sivas, tarih, kültür ve medeniyet açısından çok önemli bir şehir. Divriği Ulu Camii ve Darüşşifası gibi dünya mirası niteliğindeki eserleri, Kangal Köpeği gibi uluslararası düzeyde bilinen kültürel değerleri ve doğal güzellikleriyle çok güçlü bir turizm potansiyeline sahip. Amacımız, bu değerlerin medya aracılığıyla daha geniş kitlelere ulaşmasına katkı sunmak. Her programımızda olduğu gibi Sivas’ta da gördüğümüz ilgi bizleri memnun etti. Tüm vatandaşlarımızı bu kadim şehri yerinde görmeye davet ediyoruz.”

Gökdemir, Medya, Kültür Sanat ve Turizm Buluşmaları’nın farklı şehirlerde devam ederek Türkiye’nin kültürel mirasının tanıtımına katkı sağlamayı sürdüreceğini de sözlerine ekledi.

### “SİVAS’IN KEŞFEDİLMİYEN GÜZELLİKLERİNİ KEŞFEDİN”

Programa katılan Kültür ve Turizm Bakanlığı Telif Hakları Daire Başkanı Sanem Arıkan ise Sivas’ın tarihi ve kültürel zenginliklerinden etkilendiğini belirtti. Sivas’ın köklü medeniyetlere ev sahipliği yapan önemli şehirlerden biri olduğunu ifade eden Arıkan, şunları söyledi: “Sivas’a hayran kaldım. Sanatın, edebiyatın ve tarihin iç içe geçtiği çok özel bir şehir. UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde bulunan Divriği Ulu Camii ve Darüşşifası başta olmak üzere sahip olduğu kültürel miras gerçekten çok kıymetli. Doğal güzellikleri, tarihi eserleri, yöresel mutfağı ve misafirperver insanlarıyla Sivas keşfedilmeyi fazlasıyla hak ediyor. Herkesi bu kadim şehri görmeye davet ediyorum.”



## 67’inci Uluslararası Akşehir Nasreddin Hoca Şenlikleri başladı

67’inci Uluslararası Akşehir Nasreddin Hoca Şenliği, Akşehir’de yapılan etkinliklerle başladı.

Nasreddin Hoca Türbesi önünde düzenlenen “Nasreddin Hoca Şenliğine Çağrı” töreni kapsamında tellallar, sokak ve caddelerde davul çalarak çağrı yaptı.

Nasreddin Hoca’yı canlandıran sanatçı Müfit Can Saçını türbeden çıkarak halk etkinliklerine davet etti.

Akşehir Belediye Başkanı Ahmet Nuri Köksal, Nasreddin Hoca’nın yaklaşık sekiz asırdır halkın yaşamına ışık tuttuğunu söyledi.

AK Parti Konya Milletvekili Mehmet Baykan, Saçını’ya siyasi içerikli konuştuğu gerekçesiyle tepki göstererek etkinliklerin devamına katılmayacağını belirten alandan ayrıldı. Kalabalık daha sonra maya çalma etkinliği için Akşehir Çar-

ı’na geçti. Nasreddin Hoca’yı ve dünya mizah kahramanları Tili Eulenspiegel, Hitar Petar ve Aldar Köse’yi canlandıran sanatçılar, kendi dillerinde “Ya tutarsa” diyerek göle maya çaldı.

Türk halk oyunları ekiplerinin yanı sıra Kuzey Makedonya, Polonya, Sırbistan, Macaristan ve Kazakistan halk oyunları ekipleri de geleneksel kıyafetleri ve bandolarıyla Nasreddin Hoca Mizah Yolu’nda kortej yürüyüşü gerçekleştirdi.

Şenliğe, Akşehir Kaymakamı Mustafa Yiğit, Tuzlukçu Belediye Başkanı Nurettin Akbuğa ve beraberindeki protokol üyeleri katıldı.

Tiyatro ve halk dansları gösterileri, sergiler, söyleşiler, çocuk etkinlikleri ve atölye çalışmalarının yapılacağı şenlik 10 Temmuz’a kadar devam edecek. (AA)



## Gülden ve Ece Seçkin’den duygu dolu buluşma

Hit şarkılarıyla geniş bir dinleyici kitlesine ulaşan Gülden, yeni müzik projesi “Gülden’e Geldik”in son bölümünde yakın dostu Ece Seçkin’i ağırladı. İkili, söz ve müziği Gülden’e ait “Duysunlar”, “Unutamam Dedim”, “Bye Bye” ve “Olsun” şarkılarında düet yaparak müzikseverlere unutulmaz anlar yaşattı. Yayınlanmadan bir gün önce paylaşılan tanıtım videosuyla sosyal medyada büyük ilgi gören “Duysunlar”, dijital platformlardaki yerini aldı.

Programın en duygusal anı ise Ece Seçkin’in, Gülden’in 2017 yılında kendisi için yazdığı ve 100 milyondan fazla dinlenen “Olsun” şarkısının kariyerine kattığı değeri anlatırken gözyaşlarına hâkim olamadığı anlar oldu. Duygulanan Gülden’in de eşlik ettiği o anlar, programa damga vurdu. (Haber Merkezi)

## BURÇ’TAN HABER

yalutalp@gmail.com

**Koç (21 Mart-20 Nisan)** İş ortamınızda liderlik vasıflarınızı test edecek, ani gelişen kriz koordinasyonlarını yönetmeniz gerekebilir. Finansal tablolarnızda gider kalemlerini sabitlemek ve risk içeren borç ilişkilerinden uzak durmalısınız.

**Boğa (21 Nisan-21 Mayıs)** Maddi konularda geçmiş dönem alacaklarınızın tahsil veya hukuki nitelikteki parasal süreçlerin çözülmesi elinizi rahatlatılabilir. İkili ilişkilerinizde karşınızdaki kişilerin güvenilirlik testinden geçebilirsiniz.

**İkizler (22 Mayıs-21 Haziran)** Sektördeki tecrübeli isimlerle bir araya gelmek ve iş ortaklıklarını resmi zemine taşımak adına stratejik adımlar atabilirsiniz. İlişkilerinizde sosyal çevrenizden gelecek yapıcı eleştiriler, yaşadığınız bazı sıkıntıları çözebilir.

**Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz)** Kariyerinizde yetki alanınızın genişleyeceği, sorumluluk almaktan çekinmeyeceğiniz verimli bir çalışma performansı sergileyeceksiniz. Partnerinize karşı işi ile ilgili daha anlayışlı olmanız ilişkiniz için sağlıklı olacaktır.

**Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos)** Finansal bazda mülk satışı ya da kurumsal tazminat gibi toplu para girişlerine dair resmi görüşmeler hız kazanabilir. Birlikteliklerinizde yüzeysel takdir sözleri yerine somut destek göstermelisiniz.

**Başak (24 Ağustos-23 Eylül)** Maddi kaynaklarınızı doğru yönetmek adına profesyonel bir finans danışmanıyla ya da muhasebecinizle yol haritası çizebilirsiniz. Ortaklıklarda fevri kararlar yerine mantık süzgecinizi kullanmalısınız.

**Terazi (24 Eylül-23 Ekim)** İş yerinde görev paylaşımını yeniden düzenlemek ve iş süreçlerini delege etmek performansınızı ciddi oranda artıracaktır. İlişkilerde günün getirdiği koşturmacanın içinde destekler ile moralinizi yükseltecektir.

**Akrep (24 Ekim-22 Kasım)** Kariyerinizde özgün projeler üretmek ve tek başınıza karar alarak ilerlemek üst yönetim tarafından takdirle karşılanabilir. Maddi açıdan yeteneklerinizi kazanca dönüştürebileceğiniz yeni teklifler alabilirsiniz.

**Yay (23 Kasım-21 Aralık)** Kurumsal aidiyet duygusunu masaya yatıracağınız, çalışma şartlarınızı ve haklarınızı optimize etmek isteyeceğiniz bir dönem. İkili ilişkilerde mesafeli fakat net duruşunuz, suistimallerin önüne geçecektir.

**Oğlak (22 Aralık-20 Ocak)** Maddi konularda yakın iş ortaklıkları ya da ticari sözleşmeler üzerinden yeni gelir kapıları aralamanız mümkündür. İlişkilerde ise açık iletişim sayesinde geçmişten gelen belirsizlikleri tamamen netliğe kavuşturacaksınız.

**Kova (21 Ocak-19 Şubat)** Mesleki birikimlerinizi farklı disiplinlerle birleştirmek ve vizyoner projeler tasarlamak adına oldukça elverişli bir zaman dilimindediniz. Arkadaşlıklarınızda bireysel özgürlük alanlarına saygı duymalısınız.

**Balık (20 Şubat-20 Mart)** İş hayatında inisiyatif alarak kritik bir sürecin yönetimini üstlenebilir, liderlik becerilerinizle öne çıkabilirsiniz. Ne istediğinizden emin duruşunuz, ciddiyetsiz yaklaşımları kendinizden uzak tutmanızı sağlayacaktır.